

МАКЦИСТИЧЕСКИЙ СОЦ ТРУД

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), ИСПОЛКОМОВ РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

4 апреля 1943 г.
ВОСКРЕСЕНЬЕ
№ 34 (2840)
Адрес редакции: г. Балаково,
Саратовской обл., ул. 20 лет
ВЛКСМ, № 17.
Цена 15 коп.

Газета выходит
по воскресеньям.

БЫСТРЕЕ ГОТОВИТЬ СЕМЕНА К СЕВУ!

КАЖДЫЙ ГЕКТАР КОЛХОЗНОГО ПОЛЯ ОБЕСПЕЧИМ
ДОБРОКАЧЕСТВЕННЫМ ПОСЕВНЫМ ЗЕРНОМ!

УСИЛИМ ПОМОЩЬ СЕМЬЯМ ФРОНТОВИКОВ

По примеру Осипова и Яковлева

Патриотический поступок престарелых колхозников Осипова и Яковлева из колхоза „Победитель“, давших взаимнообразно на семена своему колхозу 180 пудов, нашел живой отклик среди колхозников артели им. Ворошилова.

Яковлева Ваядина засыпала на семена 24 пуда, А. Ф. Шалаева — 12 пудов. За сутки правление позаимствовало у колхозников 120 пудов. Теперь взаимнообразно взятых семян поровнилоцы насчитывают 300 пудов, т. е. на 56 гектаров. Сбор семян продолжается.

Работы о семьях фронтовиков являются половиной пестей на этой заботы о Красной Армии. Партия и правительство окружают семьи военнослужащих повседневной заботой. Посолье и пенсии, льготы по налогам и обязательным государственным поставкам сельскохозяйственных продуктов, по квартирной плате — все это закон предоставляет для семей фронтовиков.

СВОИМИ СЕМЕНАМИ

Колхозы Быково-Отрогского сельсовета испытывают недостаток семян. Обсудив этот вопрос на колхозных собраниях, колхозники единодушно приняли решение пополнить семенные фонды из личных запасов, добиться, чтобы за время декадника полностью засыпать необходимое количество семян для посева.

засеять своими семенами для колхоза по полгектара пшеницы.

Пополняют общественные семенные фонды и в сельхозартели „Трудовик“. Колхозник Баранов обязался посеять для колхоза своими семенами 3 гектара. Для выполнения этого обязательства вносит 18 пудов частосортного зерна.

Проведение этих мероприятий не представляет также больших трудностей для партийных, советских и общественных организаций нашего района. Стоило, например, председателю Злобинского сельсовета тов. Павлову проявить немного инициативы, как в течение нескольких дней 39 нуждающихся семьям военнослужащих было выдано 7 центов хлеба, 57 семьям помогли разложить зерно, 49 семьям занесли фураж для скота, 36 семьям завезли Арова. Такими возможностями располагают в нашем районе и все другие сельсоветы, колхозы, предприятия и учреждения.

В колхозе им. Фрунзе колхозник В. П. Тополев обязался засеять семенами из личных запасов 2 гектара проса и 1 га пшеницы, члены этого колхоза М. М. Чулахин, М. И. Тополев и В. П. Тополев обязались

Засеять своими семенами для колхоза по полгектара пшеницы. Стариков, председатель сельсовета.

Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета приняли на днях решение о проведении по Балаковскому району с 1 по 10 апреля декады помощи семьям фронтовиков. Всем партийным, комсомольским, профсоюзным организациям, сельсоветам предложено провести открытые партийно-комсомольские собрания, сессии сельсоветов, общи собрания рабочих, служащих предприятий и учреждений, колхозников и обсудить вопрос о включении всей нашей советской общественности в проведение этой кампании.

ИЗ ЛИЧНЫХ ЗАПАСОВ

На собрании комбайнеров Мало Быковской МТС обсуждалось решение пленума райкома ВКП(б) о проведении декадника по изысканию колхозами семян, недостающих для сева.

Я даю из личных запасов на пополнение семенного фонда колхоза „Большевик“ 8 пудов зерна.

Патриотическому примеру тов. Политова последовали и другие комбайнеры. И. В. Викулов из колхоза им. Ворошилова дал для своего колхоза 8 пудов, Д. П. Политов из колхоза „Коммунар“ — 8 пудов, В. Я. Миронов из колхоза „Большевик“ — 8 пудов.

За время декады необходимо организовать в порядке позаимствования у колхозников сбор продуктов для создания продовольственного фонда помощи нуждающимся семьям военнослужащих. Широко организовать сбор обуви, одежды и разных предметов домашнего обихода и денег. Необходимо силами общественности выявить наиболее остро нуждающиеся семьи и помочь им деньгами, продовольствием, одеждой, обувью, выделением скота, завозом топлива, норма и т. п.

Машины и инвентарь у нас готовы, колхозы завершают подготовку к севу, но семян во многих колхозах не хватает, — заявил выступивший на собрании комбайнер А. Т. Политов. — Просить у государства в такое трудное для родины время — преступление. Надо изыскать семена на месте.

Трифонов, зам. нач. политотдела М.-Быковской МТС.

ПЕРВОМАЙСКИЕ ПОДАРИКИ ФРОНТИКАМ

Колхозники и колхозницы сельхозартели „Трудовик“ решили послать к международному празднику 1 Мая подарки нашим славным защитникам родины. В первые же дни в комиссию по сбору подарков поступило 37 десятков яиц, 8,5 кг. сухарей, 3,5 кг. махорки, гуся, куры, сливочное масло, носовые платочки, карандаши, тетради, носки, полотенца, кيسеты и другие предметы. Сбор подарков в сельхозартели продолжается. Каждый стремится принять участие в организации подарков.

600 пудов хлеба и подарок Красной Армии слад колхоз „Спартак“ (Советский район, Красноярский край), выполняющий поставку зерна государству.



На снимке: отправка красного обоза с зерном для фронта. Фото С. Малобичко. Фотохроника ТАСС.

Итоги зимней кампании Красной Армии

(С 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года)

31 марта с. Красная Армия завершила зимнюю кампанию против немецко-фашистских войск. За время зимней кампании советские войска нанесли вражеской армии тяжелые военные поражения. Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам крупнейшее в истории войны поражение под Сталинградом, разгромила немецкие войска на Северном Кавказе и Кубани, нанесла ряд тяжелых поражений врагу в районе Среднего Дона и Воронежя, ликвидировала вражеские плацдармы на Центральном фронте (Рязань — Гжатск — Вязьма) и в районе Ленинграда, прорвала блокаду Ленинграда.

За время наступления Красной Армии с 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года, нашими войсками ЗАХВАЧЕНЫ следующие трофеи: самолеты — 1 190, танки — 4 670, орудий разного калибра — 15 800, минометов — 9 835, пулеметов — 30 705, винтовок — свыше 500 000, скарлатин — 17 миллионов, патронов — 123 000, парашютов — 390, вагонов — 22 000, складов с разным военным имуществом — 1 925, а также большое количество радиоустановок, мотоциклов и много другого военного имущества.

За 4 месяца и 20 дней наступления Красная Армия и трудовые условия зимы продвинулась на запад на некоторых участках до 600—700 километров. Советские войска освободили от немецких захватчиков огромную территорию в 400 000 квадратных километров. В результате наступления Красной Армии были очищены от врага районы страны, имеющие важное экономическое и военно-стратегическое значение. Полностью освобождены Воронежская и Сталинградская области, Чечено-Ингушская, Северо-Осетинская, Кабардино-Балкарская и Калмыцкая автономные республики, Ставропольский край, Черкесская, Карачаевская и Адыгейская автономные области, почти целиком Краснодарский край, Ростовская и Курская области, значительная часть Ворошиловградской, Смоленской и Орловской областей с десятками крупных городов и многими тысячами сел и деревень.

Красная Армия, отбросив вра-

В течение 2 апреля на фронте существенных изменений не произошло. Наши корабли в Баренцовом море потопили 2 транспорта противника общим водоизмещением в 15 000 тонн.

Всего противник за время нашего наступления потерял самолеты — 3 060, танки — 9 190, орудия — 20 300. С 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года захвачено и плен 343 525 вражеских солдат и офицеров. За это же время противник потерял только убитыми более 350 000 солдат и офицеров.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 2 АПРЕЛЯ

1 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 40 немецких автомашин с войсками и грузами, взорван склад боеприпасов, потоплен транспорт противника водоизмещением в 10 000 тонн.

Всего противник за время нашего наступления потерял самолеты — 3 060, танки — 9 190, орудия — 20 300.

На Западном фронте наши войска укрепляли занимаемые рубежи и на отдельных участках вели бой местного значения. Бойцы Н-ской части, преодолевая сильное огневое сопротивление противника, выбили немцев из одного опорного пункта, имеющего важное значение. Уничтожено 2 артиллерийских, 3 минометных батареи и до 2 рот вражеской пехоты.

Авиация противника пыталась совершить вылет на город Батыйск. Советские истребители прервали путь врагу и сбили в воздушном бою 4 немецких бомбардировщика.

Южнее гор Белый произошло перестрелка с противником. Артиллеристы Н-ской части удачными ответными вылетами расценили и частью уничтожили колонну пехоты противника численностью до 300 человек. На другом участке советские артиллеристы подавили огонь 2 артиллерийских батарей противника, батареи шестиствольных минометов, разрушили 8 вражеских ДОТов и банджидей Свайперы Н-ской части за день истребили 74 гитлеровца.

Партизанский отряд действующий в одном из районов Минской области, в боях против немецкой карательной экспедиции истребил до 200 гитлеровцев. 14 марта минские партизаны совершили смелое нападение на вражеский эшелон противника. Советские патриоты уничтожили паровоз и 10 классных вагонов. Ружейно-пулеметным огнем убито и ранено 130 вражеских солдат и офицеров.

В районе сражения течения Северного Дона наши войска совершали свои операции, а частью сражались атаке противника. На одном участке немская пехота, при поддержке танков, перешла в наступление. Бойцы Н-ского соединения отбили атаку гитлеровцев и нанесли им тяжелые потери. Бой продолжается на прежних рубежах.

На сторону партизан перешла группа солдат-ловцов на окрестностях противника. Славянки заявили: „Мы, солдаты словацкой резервной дивизии, находимся в Белоруссии, где несем охрану железнодорожных линий, мостов и других объектов. Немцы творили неслыханные зверства и глумились над нашими в отношении местных советских жителей. Мы убедились, что чехам и словакам не мешало бы попутно. Мы не хотим помогать им в их преступлениях и расстрелять невинных детей, женщин и стариков. Как сыны великой семьи славянских народов, мы перешли на сторону партизан и вместе с ними в глубоком тылу бьем немцев, помогаем Красной Армии уничтожать фашистских захватчиков. Здесь, в Белоруссии, мы боремся за освобождение страны от фашистского рабства, за свободу и независимость Чехословакии.“

На одном из участков фронта успешно действует сформированная в СССР чехословацкая воинская часть под командованием полковника Свобода. Южнее города Н. бойцы этой части были атакованы 60 танками и автоматчиками противника. Бойцы чехословацкой части в течение дня и ночи самоотверженно вели борьбу с противником и отразили все атаки гитлеровцев. В результате боя было подбито и сожжено 19 немецких танков и уничтожено до 400 немецких авто-

Югославские партизаны заняли города Глазоч, Невесино и Кашиновик. Итальянский гарнизон, оборонявший Невесино, разгромлен, а его остатки в беспорядке отступили. Партизаны захватили большое трофеи в ожесточенных боях у местечка Довинац гитлеровцы потеряли убитыми

Югославские партизаны заняли города Глазоч, Невесино и Кашиновик. Итальянский гарнизон, оборонявший Невесино, разгромлен, а его остатки в беспорядке отступили. Партизаны захватили большое трофеи в ожесточенных боях у местечка Довинац гитлеровцы потеряли убитыми

От Советского Информбюро

(Окончание)

и разбитым более 300 солдат и офицерам. Партизан уничтожил 3 немецких танка, захватил 2 орудия и другое вооружение. Все воины продолжают прорывать украинские партизан у гор. Киев поперечил истребитель. На протяжении 45 дней партизаны успешно вели бои и выносили ему тяжелые потери. Окупанты вынуждены были отойти, не добившись успеха в борьбе с патриотами Юго-западной Украины.



На текстильной фабрике имени Дзержинского (Ашхабад) работники-женщины фронтоников обеспечивают квартирами, для их детей организован детский сад и ясли. На снимке: (слева направо) ткацкая, жем боецов Действующей армии т. Гельдмана и Мамедова получают вещи у председателя фабкома т. Воскобойова. Фотогруппа ТАСС.

Окружим заботой и вниманием семьи фронтовиков!

Жестокое бои идут сейчас на фронтах отечественной войны. Наши братья, сыновья, товарищи не щадят своей жизни, не жалуют своей крови, лишь бы отстоять родную землю.

У каждого война дома осталась семья. Нельзя допустить, чтобы и фронтовым трудностям прибавилась у бойца тревога за семью. Жена, мать, дети красногвардейца не должны остаться одинокими. Всеми мерами мы должны помочь семье бойца.

Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие цеха № 5 Н-ского завода, обсудив благородный почин партийных и непартийных большевиков Ивановской, Московской, Ярославской и других областей, и рассматривая заботу о семьях воинов Красной Армии, как свою непреходящую обязанность, постановили:

1. Отчислить в фонд помощи семьям фронтовиков двухдневный заработок, который составит десятки тысяч рублей.
2. Организовать среди рабочих цеха сбор белья, одежды, обуви и вещей домашнего обихода для обеспечения нуждающихся семей фронтовиков.

3. Силами цехового актива обследовать материально-бытовые условия семей военнослужащих и своими силами произвести необходимый ремонт квартир и надворных построек.

4. Следуя благородному примеру рабочих нашего цеха т. Скотникова и Никулина, обязавшихся обработать по одному индивидуальному огороду для семей фронтовиков, каждому рабочему взять шефство над семьями фронтовиков и обеспечить своевременную обработку и уборку овощей.

Мы вызываем все цеха нашего завода и коллективы всех предприятий, учреждений и колхозов района последовать нашему примеру.

Товарищи! Окружим заботой и вниманием каждую семью защитника Родины, чтобы наши слабые воины Красной Армии были спокойны за своих детей, жен, матерей и отцов! Укрепим еще больше мощь и боевой дух нашей Красной Армии и еще лучше поможем ей разгромить неизвестного врага!

По поручению общего собрания подписали: Горбенков, цеха, Мельников — председатель цехового комитета, Скотников — мастер цеха, Стаханович — Никулин и Шацкий.

На фронтах отечественной войны (Обзор военных действий за неделю — с 24 по 30 марта 1943 года)

За истекшие дни на фронтах существенных изменений не произошло. На Западном фронте наши войска на отдельных участках вели активные боевые действия и за неделю несколько населенных пунктов. 24 марта наши войска очистили от немцев населенный пункт Сафонов, что в четырех километрах севернее железнодорожной станции Дорогобуз. Противник понес большие потери в людях и технике. 30 марта бойцы 11-ской части выбили немцев из другого населенного пункта, в боях за который уничтожено до 200 гитлеровцев.

Южнее гор Белый наши войска овладели рядом сильно укрепленных пунктов и нанесли противнику значительный урон. Только при взятии одного пункта советские бойцы истребили вражеской гарнизон, насчитывавший около 300 солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные.

Севернее Чугужева Н-ская танковая часть в двухдневных боях уничтожила 42 немецких танка и до багачева леготы противника в районе среднего течения Сев. Двиги наши части ликвидировали неоднократно попытки немцев переправиться на левый берег реки. 30 марта в течение дня происходили ожесточенные бои с противником. Немцы силами танковой дивизии перешли в наступление, пытались прорвать нашу оборону. Действия своей дивизии противник поддерживал сильными силами артиллерии и крупными силами авиации. Наше гвардейское соединение под командованием генерал-майора Тихонова стойко отстреливало натиск врага и отбило все атаки гитлеровцев.

В ходе бои наши бойцы неоднократно сами переходили в контратаки и нанесли противнику также большие потери. По неполным данным уничтожено 10 немецких самоходных орудий, подбито и сожжено 22 немецких танка. На поле бои немцы оставили до 500 трупов своих солдат и офицеров. В воздушных боях нашими летчиками, зенитной артиллерией и ружейно-пушечным огнем сбито

два самолета. На Кубани наши войска 24 марта заняли районный центр и железнодорожную станцию Алабуга (северо-восточнее Новороссиинского). За неделю — с 21 по 27 марта включительно — в воздушных боях уничтожено 251 немецкий самолет. Наши потери за это же время — 95 самолетов.

Только за один день, 24 марта, на Ленинградском фронте зенитными и зенитными установками 32 самолета противника.

Советская авиация потопила в Черном море транспорт противника общим водоизмещением 4 400 тонн, а в Баренцовом море — 3 транспорта общего водоизмещением в 6 000 тонн. Наши самолеты в Черном море потопили вражеский транспорт водоизмещением в 2 000 тонн.

Партизаны нанесли удары по коммуникациям противника в крупных вражеских гарнизонах в Орловской области гитлеровцы сворачивали карательную экспедицию и пытались окружить и уничтожить партизанский отряд «Родина». Партизаны во время разгрома замесили врага. Они захватили немцев, захватили их в ловушку и из засады уничтожили 94 немецких солдата и офицера. Захвачены трофеи, в том числе автоматическое оружие, 9 пулеметов, 6 минометов и 54 повозки с провизией.

Со дня ликвидации 6 немецкой армии под Сталинградом прошло уже почти два месяца, но гитлеровцы до сих пор не могут опомниться. При одном лишь упоминании о Сталинграде им становится не по себе. Этот страх не имеет своего отражения в писаниях немецких солдат, захваченных на различных участках фронта. В неоправленном письме убитого обер-ефрейтора Вилли Клейнера к жене говорится: «Судьба 6 армии, уничтоженной у Сталинграда, гнетет нас всех, как какой-то кошмар... У меня такое предчувствие, что с нами произойдет то же, что с дивизиями, которые ходились под Сталинградом».

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

ЗАДАНИЕ ПЕРЕВЫПОЛНЯЕТСЯ

В феврале цех № 5 (начальник тов. Горбенко), являющийся одним из основных цехов Н-ского завода, выполнял план только на 67 процентов. Итоги работы были подвергнуты на цеховом производственном совещании резкой критике. Коллектив цеха вступил в предмайское социалистическое соревнование. Разгорелась борьба за выполнение принятых обязательств. В марте цех выполнил месячное задание на 104 проц. Это — большая победа рабочих: коллектив

цеха впервые за последний год выполнил план.

Успех работы обеспечили лучшие люди. Бригадир холодной обработки А. Я. Лашутов выполняет задание до 196 процентов, бригадир — клевалящик Ф. Д. Моначов — до 160 процентов, бригадир сверляющих работ В. Кондратьев — на 160 проц., бригадир бригады сверловщиков П. Л. Антохин — на 132 проц., бригадир сборщиков Ф. С. Егорин — на 120 процентов. Мастера цеха А. П. Скотников, И. Г. Антохин, П. И. Карякин умели

руководство увлекают за собой всех рабочих цеха.

Большую инициативу, настойчивость проявил начальник цеха Е. М. Горбенко. Этот, недавно пришедший в цех, командир производств сумел вывести цех в число передовых.

Коллектив цеха обязался закрепить достигнутые успехи, программу апреля также выполнить с честью, заняв первое место в соревновании с третьим и шестым цехами.

А. В. Корзин, секретарь партбюро завода.

Обзор международных событий

В течение последних дней происходят активные боевые действия на Тунисском фронте (Северная Африка). Сражение развернулось в районе Марет. Здесь немцы укрепили оборонительную линию, созданную в свое время французами против итальянцев. Площадь оборонительного района Марет составляет 300 квадратных миль. Примерно 80 000 войск — 40 000 немцев и 40 000 итальянских закрепили эту линию. В наступлении на немецкие позиции участвуют английские, американские и французские войска.

В результате боев союзные войска заняли укрепленную линию Марет и район Эль-Хамми (в 16 миль от Габеса). По особым сведениям английские войска заняли также важный пункт — порт Габес, являющийся главным портом и базой немецкой армии.

Как сообщает английское агентство Рейтер, войска союзников продвигаются на всех участках фронта и достигли господства как на земле, так и в воздухе.

Растет сопротивление французского народа немецким захватчикам, множатся ряды партизан. В Верхней Савойе (на границе с Швейцарией) находится много французских партизан. На днях слова для борьбы с партизанами направляли отряды моторизованной полиции. Большинство ушедших в горы французской молодежи отказалось подчиниться требованиям полицейских властей прекратить сопротивление.

Большая группа французов, бежавших в Швейцарию от мобилизации и преследования правительства Давала, недавно вновь перешла границу и вернулась в Берлино Савойю, чтобы принять участие в борьбе против окупантов. На границе французов встретили их товарищи, которые снабдили их оружием и продовольствием. Возвратившиеся, вместе с группой местных жителей, ушли в горы.

В истекшую неделю английская и американская авиация продолжала бомбардировку военных объектов Германии и Италии. Были повреждены бомбардировочная германская база подводных лодок в Сен-Назере (Франция), военно-морская база в Вильгельмсхейде (Германия), различные объекты в Рурской области (Германия), Неаполь (Италия) и другие.

В Эссене разрушено много зданий и гитлеровские власти вынуждены начать эвакуацию населения города в Южную Германию. Все школьные помещения в городе заняты под жилье.

В ночь на 28 марта союзники совершили бомбардировочной авиации совершили крупный налет на Берлин. На город было сброшено большое количество бомб весом в 1 800 и 3 000 килограммов. В Берлине на большом пространстве возникли крупные пожары, прожигались здания.

В ночь на 30 марта союзная авиация вновь совершила крупный воздушный налет на Берлин (ТАСС).

Производственный подъем в артели „Единение“

Предмайское социалистическое соревнование, развернувшееся в цехах артели инвалидов „Единение“, принесло большие успехи коллективу артели. Программу первого квартала артель выполняла на 101 проц., а план марта на 111 процентов и дала продукцию в соответствии с установленным ассортиментом. Впереди идут производство, обслуживающие весеннюю посевную кампанию. Так, например, гончарный цех дал в марте 169 проц. к плану и перешагнула программу первого квартала. Мастер этого цеха тов. Ключков свое обязательство выполнил полностью.

Обозастроительный цех (защехом т. Абрамов) выполнял задание по изготовлению колес, спиц, тележек на 200 процентов. Вместо 11 тележек цех дал в мар-

те 27 телег, выдустив сверх плана 10 станок колес, 450 спиц и 89 ярм.

Прежесно работали в первом квартале и особенно в марте валяльный, сапожный и швейный цехи. Валяльный цех (завехом т. Семин) программу марта выполнял на 132 процента. С воодушевлением трудятся коллектив краснознаменного сапожного цеха, возглавляемый тов. Морозовым. Цех выполнил план марта на 126 процентов. Швейный цех во главе с заведующим тов. Ромодановым план выполнил на 137 процентов. Бригадир — портной тов. Агеев выполняет задание на 224 процента. Кроме того он подготовил за несколько месяцев 5 мастеров из домохозяйек и инвалидов отечественной войны, которые уже могут самостоятельно изготовлять некоторые вещи и перевыполняют задание. Так, например, т. Дубовицкая выполняет задание на 193 проц., тов. Третубова — на 214 проц., а молодой рабочий, инвалид отечественной войны И. Лапенко освоил пошивку швейцел.

Стахановцы сапожного цеха — Н. Рагузов, выполнявший задание в марте на 213 проц., Белов — на 182 проц., Нестеренко — на 162 проц., Никитин — на 161 проц., Леляхов — на 153 проц., Флегантов — на 141 проц. — готовят из молодежи и инвалидов отечественной войны 10 человек учеников и подмастеров.

Рабочие артели обязались трудиться в апреле еще лучше.

И. Хлюснев, зам. пред. артели, Комаров, секретарь парторганизации.

О запрещении движения автобусного транспорта по реке Волге

Решение исполкома Балаковского городского депутатов трудящихся от 2 апреля 1943 года

В связи с быстрым разрушением льда на р. Волге исполком городского совета решает:

1. Запретить с 3 апреля 1943 г. движение автобусного транспорта по р. Волге.
2. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на Рабсовоз и РОМ.

Председателя А. И. Пичугина, Секретаря городского совета З. Литвинова.

За ответ, редактора К. КОЗНЕВА.

МАЛЫСТНИЧЕСКИЙ СОЦ ТРУД

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), ИСПОЛКОМОВ РАЙОННОГО и ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

11 апреля 1943 г.
ВОСКРЕСЕНЬЕ
№ 35 (2841)
Адрес редакции: г. Балаково,
Саратовской обл., ул. 20 лет
ВЛКСМ, № 17.
Цена 15 коп.

Газета выходит по воскресеньям.

(Обзор военных действий за неделю — с 31 марта по 6 апреля 1943 года)

За истекшую неделю на фронтах существенных изменений не произошло. Уже несколько дней наши войска ведут оборонительные бои в районе южнее Изюма. 3 апреля немцы бросили в наступление полк мотопехоты, усиленный 20 танками. Советские подразделения мощным огнем отбили атаку гитлеровцев. По неполным данным противник потерял только убитыми до 300 солдат и офицеров. Уничтожено 5 немецких танков и 7 самоходных орудий. 4 апреля противник ввел в бой 3 батальона мотопехоты и 29 танков. Наши части отбили все вражеские атаки и истребили до 1000 гитлеровцев. Подбито и сожжено 9 немецких танков и уничтожено 30 автомашин. 6 апреля противник неоднократно атаковал советские позиции. Наши части в упорных оборонительных боях выстояли, немцев, а потом перешли в контратаку и выбили врага из одного выгодного рубежа. Уничтожено до 400 гитлеровцев, подбито 6 немецких танков, разбито 5 орудий и 15 автомашин.

нашей артиллерии атака гитлеровцев была отбита. Во второй половине дня противник потерял резервы и вновь атаковал советские позиции. Ценою больших потерь немцам удалось на одном участке несколько потеснить наши подразделения. К исходу дня наши боины контрастной восстановили положение. По неполным данным истреблено свыше 2000 немецкой пехоты и подбито 3 танка противника.

За неделю, с 28 марта по 3 апреля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 124 немецких самолета. Наши потери за это же время — 73 самолета. В районе северо-западной Белгородской области младшие лейтенанты Тамара Павичих и Раиса Сурицкая сбили несколько вражеских бомбардировщиков и сбили по 2 немецких самолета кавальера.

Советская авиация потопила 4 транспорта противника общим водоизмещением в 23000 тонн, 3 торпедных катера и 2 баржи. Наши корабли в Баренцевом море потопили 4 вражеских транспорта общим водоизмещением в 29000 тонн.

Немецко-фашистские мерзавцы творят чудовищные злодеяния во временно оккупированных советских районах. В селе Рудня-Озерская, Хитомырской области, гитлеровцы насильно отняли у жителей 25 детей дошкольного возраста и увезли их в военный госпиталь. В госпитале у детей взяли кровь для переживания раненым немецким офицерам. Обесчеловеченные и обескровленные дети через несколько дней умерли.

Отступая под ударами Красной Армии, немцы уничтожили многие города и села. Немецко-фашистские варвары сожгли до дна деревню Левино, Симоненской области. Огнем уничтожено 140 домов, больницы, школа и все хозяйственные постройки. Немецкие палачи сожгли к отврату около деревни Иванисово жителей окрестных деревень и расстреляли их. Наши боины, вступающие в деревню Королевка, той же области, нашли там кучи пепла и много обугленных тел. Единственная оставшаяся в живых колхозница Дарья Гусаклова рассказала, что перед отступлением немцы ее схватили за одну грудь, растерзали, убили и сожгли всех ее родственников.

На Кубани наши войска везли наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов, в том числе важнейший узел немецкой обороны Анастасьевская и пункт Прикубанский, расположенный на правом берегу реки Кубань. В районе Анастасьевская советские бойцы захватили 250 немецких автомашин, 25 тракторов и склад боеприпасов.

В районе Чугуева 6 апреля противник изложил до полка пехоты, при поддержке 20 танков, перешел в наступление против подразделений Н-ской части. Огнем

Не запаздывать с началом полевых работ

Весна вступила в свои права. Земля освободилась из-под снега. Наступила страдная пора полевых работ второй половины весны.

Эта большая работа не застала нас врасплох. Как показала проверка, МТС и колхозы района в основном к сезону подготовились неплохо. Тракторный парк отремонтирован хорошим качеством и отправлен в колхозы к местам работы. Тракторные бригады укомплектованы трактористами и обслуживающим персоналом. Колхозы составили и обсудили рабочие планы, обсудили место работы, нормы выработки и оплату труда. Хорошо подготовлен конный инвентарь и сбруя. А многие колхозы не плохо подготовили и рабочее тягло и семена.

Исключением в этом имеет Николаевская МТС. Директор Макаров безответственно отнесся к ремонту тракторного прицепного инвентаря. Тракторные плуги, сеялки, культиваторы до последнего времени находились занесенными снегом и не ремонтировались. Не закончен ремонт и 9 тракторов.

Особую тревогу создает недостаточный завод горючего и масла в тракторные бригады.

Колхозы «Красная заря», «Красный пугилец», им. Шарбанова (председатель Прахов), им. 15 лет ВЛКСМ и другие имеют наполовину сильно истощенного скота. Правления колхозов до сих пор еще не приступили к протравливанию и ирригации семян. В ряде колхозов затягивают подготовку помещений для детских яслей, бригадных будок, создание фондов общественного питания.

И это в то время, когда колхозы «Буденновец», им. Калитной, им. 18 партсъезда, «Нацмен» и другие начали выборочное боронование зяби и св.ячменя. Ветреные и солнечные дни с каждым часом приближают нас к широкому развороту работ на сево. Установить повсеместное наблюдение за созреванием почвы — прямая обязанность председателей колхозов, полеводцев и бригадиров. Не запаздывать с началом полевых работ ни на один час — вот наша первоочередная задача.

Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета обязали директоров МТС в сугубый срок закончить ремонт оставшихся тракторов и прицепного инвентаря. Все бригады должны быть уже в поле, в боевой готовности, начать без приедания сева. Недостатки, отмеченные комиссиями, должны быть немедленно устранены.

Колхозники, колхозницы, трактористы и трактористки, комсомольцы и несоюзная молодежь, выходите все на открытые поля от сорняков, включитесь в посевные работы. В решающий момент отечественной войны еще больше поощряйте героическому фронту! Не теряя ни одного дня и часа, проводите боронование, пахоту и сево на каждом готомом клочке земли. Мобилизуйте все свои силы и средства на получение высоких урожаев.

Приступили к выборочному боронованию

9 апреля наш колхоз «Буденновец» приступил к выборочному боронованию. В первый день работало 36 борон, забороновали 8 га пахоты. Полевод колхоза тов. Асадчев следит за созреванием почвы, требуя от бригадиров немедленной об-

работки просохших участков.

Колхозники артели включились в предмайское репревирование, поставив задачу — посеять в сжатые сроки высококачественным.

М. И. Асадчев, бухгалтер колхоза.

Строго следим за подсыханием почвы

Подсобное хозяйство ОРС'а Н-ского завода приступило к боронованию зяби выборочным путем под ранние овощные культуры в саду. Поспешную к работе площадь пашни в один гектар забороновала бригада тов. Мазурова. За подсыханием почвы ведем строгое наблюдение. Сегодня приступаем к бо-

ронованию созревшего участка зяби и на плантации.

В полном разгаре идет пикировка ранней капусты и ломидоры. Наши собраны и сдано в столовую на общественное питание рабочих три партии зеленого лука-пера.

Кугрышев, директор подсобного хозяйства.

ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ НАЧАЛИСЬ

Стремясь сохранить влагу в почве и посеять в сжатые сроки, колхозники артели «Нацмен», по мере просыхания отдельных участков, приступили к выборочному боронованию. Уже

боронуют во второй бригаде (бригадир тов. Якутин) и на плантации (бригадир т. Шатыев).

Биксалеев, секретарь парторганизации.

Оказывают семенную помощь колхозу

Горячо откликнулись колхозники сельхозартели «Пятилетка» на высокий патристический поступок колхозников артели «Победитель» т. т. Осипова и Яковлева. 70-летний колхозник Петр Иванович Тотаренко, отец двух сыновей-фронтовиков, дал колхозу взаимобразно на семена 15 пудов пшени-

цы, Ф. А. Петренко — 12 пудов, Косочуг — 6 пудов, Педарина — 6 пудов. Всего поступило в склад колхоза 65 пудов пшеницы и 6 пудов картофеля. Позимствование семян колхозниками из личных запасов продолжается.

Гамин и Савочкин.

Бригада выехала в поле

Конкретные мероприятия, намеченные в постановлении ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР о подготовке тракторов, комбайнов и сельскохозяйственных машин МТС к полевым работам 1943 года, наша тракторная бригада № 4 Балаковской МТС по боевому проводит в жизнь. Все 4 трактора — 3 «СТЗ» и один «У-2» — готовы, испытаны под нагрузкой и переданы старшим трактористам по актам.

ную кровать, матрац, простынь, наволочку, полотенце, миски, ложки.

Обуславляя постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР, бригада вызвала на соревнование бригаду № 2. Мы взяли обязательство вспахать на трактор за весь сезон в переводе на мякую пахоту 1000 га, с экономить 15 проц. горючего.

Для использования тракторов с полной нагрузкой, мы решили при рядовой вместо 45 сошников прицеплять 60 сошников. Для боронования все прицепы оборудовали колесами, это даст возможность вместо 12 борон прицепить к трактору 14 борон.

10 апреля наша бригада выехала в поле. Сегодня мы приступаем к выборочному боронованию.

В. П. Соловухов, бригадир тракторной бригады.

НА ВОССТАНОВЛЕНИЕ ГЕРОИЧЕСКОГО СТАЛИНГРАДА

В цехах завода имени Дзержинского кипит работа по изготовлению и сбору различного оборудования для восстановления героического Сталинграда. Коллектив наметил изготовить 49 наименований различных изделий. 39 наименований из намеченных изделий уже изготовлено. Среди них — строительные скобы, болты, гайки, шпильки, столовые ножи, развертки, электромоторы, электрорубильники, табуретки, деревянные ложки, дверные ручки и другие изделия.

канчивает работу коллектив УКС'а (начальник т. Левин) и инструментальный цех (нач. тов. Якишин).

Стахановед — мастер электроремонтного цеха т. Левин на ремонте электромотора для города-героя увеличил своим примером всю бригаду. Эта бригада, после одиннадцатичасового рабочего дня, затрачивала дополнительно по несколько часов в добилась досрочного окончания ремонта мотора.

Первым рейсом по открытию навигации будет отправлено для восстановления героического Сталинграда разного оборудования на сумму 35 тысяч рублей.

М. Гераскин, председатель завкома.

Городу-герою

Комсомольцы и несоюзная молодежь сельхозартели им. Шукшина приняли решение засеять 1 гектар картофеля семенами из личных запасов. Правление артели отдало нам земельный участок. Для ухода за посевами мы выделили из молодежи т. т. Кудебякину, Быкову, Курбанову, М. Кудебякину. Уже по-

ступило от молодежи 200 кг. семян картофеля. Мы вызываем колхозную молодежь района последовать нашему примеру — засеять гектары в фонд восстановления героического Сталинграда.

Быкова, Реснина, Кудебякина, Баранова, Сергеева.

Партийная жизнь

Как мы расставили комсомольцев и коммунистов на севе

От расстановки партийных сил в производственных бригадах колхоза, от состояния массовой политической работы во многом будет зависеть успех проведения весенних полевых работ. Поэтому наша первичная партийная организация колхоза «Красное знамя» на время весеннего сева расставила коммунистов и комсомольцев в производственные и тракторные бригады. Все коммунисты и комсомольцы у нас будут участвовать в весеннем севе.

Так, например, в одной тракторной бригаде бригадиром будет работать кандидат в члены ВКП(б) тов. Н. В. Кондаков. В этой же бригаде трактористами будут комсомолки Е. П. Ключникова и Е. И. Зинина. Во второй тракторной бригаде бригадиром является также кандидат в члены ВКП(б) И. Ф. Уткин и трактористом — член ВКП(б) В. Д. Казачок. На т. Казачка парторганизация возложила обязанности агитатора. В первой полеводческой бригаде будет плугарем работать кандидат в члены ВКП(б) Н. Н. Мельникова. Огородную бригаду возглавляет кандидат в члены ВКП(б) М. Е.

Ситковедия. Кроме того, в полеводческих бригадах на припеках, погонщикам и на других работах закреплено 7 комсомольцев и 3 кандидата в члены ВКП(б). Члены ВКП(б) т. т. Курбашинов, Н. Ф. Богуславский, Ф. К. Паршин закреплены за бригадами для проведения агитационной работы.

Агитаторов ежедневно буду я лично инструктировать, бывая по месту в бригадах. Все агитаторы имеют районную газету, кроме того они будут пользоваться центральными газетами. Организованы две газетные витрины, все бригады обеспечены плакатами, лозунгами, портретами руководителей партии и правительств. Изготовлены доски производственных показателей и доски почта, передвижная библиотечка с литературой, шашками, домино и шахматами.

Все бригады и звенья включились в предмайское соревнование и заключили между собой договора. Задача коммунистов и комсомольцев нашего колхоза — занять передовое место в этом соревновании.

Рожнов, секретарь парторганизации.

Первомайские подарки фронтовикам

Колхозники и колхозницы сельхозартели имени Шкарбанова готовят в подарок Красной Армии первомайские подарки. Будет послано 300 штук яиц, 16 кг. махорки, сдобные сухари, зажаренные и закопченные куры, гуси и другие продукты.

Гельфенбейн, секретарь парторганизации.

Каждый день на склад районной комиссии по сбору первомайских подарков

Красной Армии поступают первомайские посылки от колхозников и трудящихся района. Колхозники артели «Соревнование» сдали, например, посылку весом 54 кг., в нее вложены сдобные сухари, яйца, махорка. Рабочие и служащие Заготзерно сдали 8 индивидуальных посылок, в которые вложили домашнее печенье, яйца, тетради, карандаши. Служащие аптеки посылают в подарок табак, карандаши, тетради. Деников.

Декады помощи семьям фронтовиков

В фонд помощи семьям фронтовиков

Решение бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета о проведении декады помощи семьям фронтовиков мы обсудили на партийно-комсомольском собрании с участием актива нашего колхоза «Трудовик». По примеру колхозников Злобинского сельсовета собрание решило создать фонд помощи нуждающимся семьям фронтовиков и организовать сбор продуктов вза-

имобильно и безвозвратно среди колхозников нашей артели. Избрана комиссия под руководством кандидата в члены ВКП(б) К. С. Серовой. В первый же день работы комиссии в фонд помощи семьям фронтовиков поступило 96 кг. хлеба, 16 кг. картофеля, 15 ведер капусты, 855 рублей денег.

Красовский, председатель колхоза.

БОЛЬШАЯ ЗАБОТА

Работники всех отделов райсовета, обсудив на общем собрании решение бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета о проведении декады помощи семьям защитников родины, постановили отчислить в фонд помощи нуждающимся семьям военнослужащих свой однодневный заработок. Собрание решило организовать сбор белья, одежды, обуви и других предметов для семей фронтовиков, обеспечить все семьи военнослужащих земель под индивидуальные огороды, помочь им в при-

обретении семян и в обработке этих участков. Решено учесть семьи военнослужащих, нуждающихся в ремонте квартир, завозе топлива, и силами коллектива райисполкома в течение декады отремонтировать квартиры и завезти топливо.

Собрание вызвало последовать их примеру коллективы работников горсовета, райфо, райпотребсоюза, торго, райпрокомбината и артели инвалидов «Единение».

Н. Сухов, зам. председателя исполкома райсовета.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (Карельский фронт).



Отважные разведчики комсомольцы гвардии красноармейцы Д. А. Инкуев и В. Я. Моисеев во главе с зам. командира по политической части А. Н. Соколовым, выполняя задание командования, пришли в тыл противника. Выполнив поставленную задачу, они встретились с группой неприятельских солдат и офицеров. В короткой схватке разведчики уничтожили 8 фашистов и без потерь благополучно вернулись в свое расположение.

На снимке: разведчики на выполнении боевого задания. Фото П. Мясничева. Фотохроника ТАСС

И. ВАСИН

ЗАМ. НАРКОМА ЗЕМЛЕДЕЛИЯ СССР

ЛУЧШЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ТРАКТОР

В прошлом году работники сельского хозяйства собрали богатый урожай. Товарищи Сталин отметили, что наша колхозы и совхозы честно и аккуратно соблюдают расписание в Красную Армию продовольствия, а промышленность сырья. Это высокая оценка. Она обязывает нас сделать все, чтобы в этом году удовлетворить еще в большей мере возраставшие потребности Красной Армии и страны продуктами сельского хозяйства.

Для этого надо прежде всего образцово провести весенний сев. Успех сева в значительной мере будет зависеть от того, как мы подготовили и используем на полях тракторы и другие машины. Наши МТС, несмотря на передачу некоторого количества тракторов в армию, располагают мощным машино-тракторным парком. Надо добиться, чтобы все тракторы, все машины работали на полях бесперебойно, чтобы они были загружены до предела, обеспечены, разумно, правильные использование и живого

Следовательно, наша задача — провести и закончить ремонт тракторов и всех других машин быстро и хорошо, провести так, как этого требует опубликованное 3 марта этого года постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б).

Перед началом полевых работ в каждой МТС будет проводиться проверка готовности к весеннему севу. Дело чести коллектива МТС выдержать эту проверку, быстро устранить вскрытые недостатки, прийти к весеннему севу в полной боевой готовности. Большие задачи поставлены сейчас перед трактористами, ведь они во многом решают успех сева. Каждый из них должен резко повысить выработку и настойчиво бороться за урожай. Для этого устранятся обязанности из работ. Тракторные бригады, получающие задание по плану, объему и срокам работ, закрепляются не менее, чем на год, за определенными земельными участками полеводческих бригад колхозов. В этом году десятки тысяч

трактористов впервые садят за руль трактора. В их числе будет много женщин. Предоставить возможность всем трактористам и особенно молодым заранее прогнать и испытать свой трактор под нагрузкой — дело большой важности.

Сейчас в МТС установлено обязательство старшего тракториста. Он полностью отвечает за трактор. Ему подчиняются младшие трактористы и прицепники из числа колхозников, которые закрепляются за тракторными бригадами на целый год и не могут быть отозваны колхозом на другие работы без согласия директора МТС. Все это даст возможность лучше использовать трактор.

Хорошая работа тракториста и участка механика МТС будет еще больше материально поощряться. Но вместе с тем и контроль за качеством их работы будет строже. Для этой цели в каждом колхозе выделывают опытные колхозники или колхозницы, которые под руководством агрономов МТС станут контролировать качество работы и других полевых работ. Руководители МТС и колхозов обязаны проявлять о трактори-

стах большую заботу. Надо позаботиться о питании. Надо в полях стадах или буках создать такие условия, чтобы тракторист мог отдохнуть после работы, почитать газеты, журналы, послушать грамотного беседчика.

У трактористов и колхозников, у всех работников МТС и колхозов имеется одна цель — дать урожай больший, чем в прошлом году, засеять хорошо и в краткие сроки посевную площадь гораздо большую. А это значит, что надо как можно лучше наладить работу тракторов, использовать все имеющиеся в МТС и колхозах возможности, все подготовить, все предусмотреть, ничего не упустить, встретить сев во всеоружии.

Партия и правительство в своем недавнем постановлении о государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год подробно указали, как это сделать.

Сейчас повсюду все шире и шире развивается предмайское социалистическое соревнование за образцовое завершение подготовки и проведение весеннего сева. Долг каждого из нас — сделать все, чтобы задание партии и правительства выполнить.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Военные действия в Тунисе (Северная Африка) привлекают внимание всей иностранной печати. Командование союзников начало в конце марта решительное наступление на Тунисском фронте с целью полного овладения западного побережья (Бразильского моря от немецко-итальянских войск). Наступление ведется одновременно с несколькими наступлениями.

На юге сражается 3-я итальянская армия под командованием генерала Монтемери. Эта армия в октябре прошлого года потерпела тяжелое поражение немецко-фашистскими войсками генерала Роммеля в Египте, затем в течение 3 месяцев очистила от берегов Ливии.

В результате наступательных боев, в конце марта этого года 8-я армия захватила обширную полосу войсками Роммеля украинскую линию Марет и, продвигаясь вперед, вынуждала немцев покинуть важный порт Габес. Сейчас линия фронта проходит здесь в нескольких километрах севернее Габеса.

Генерал Монтемери перегруппировывает свои силы, подготавливая новый удар по аргентинцам.

В центральной части Туниса действуют американские и французские части. Захватив Гафу и Макнаси, эта группировка союзников приблизилась к восточной части побережья Туниса, угрожая перерезать пути сообщения между Северной и Южной группировками германо-итальянских войск.

В северной части Туниса ведет наступление 1-я английская армия Андерсона. Эта армия, преодолевая сопротивление врага, продвинулась вперед и заняла ряд пунктов, в том числе мыс Сурра к западу от Бизерты.

В руках итало-германских войск остается еще площадь восточной части Туниса. Эта часть Туниса выгодна для обороны. Здесь имеются хорошо оборудованные порты и аэродромы, сеть железных и шоссе дорог. Сравнительно близко, на островах Сардиния и Сардиния, также расположены немецкие базы и аэродромы.

Войска союзников обладают превосходством как на земле, так и в воздухе. В течение минувшей недели союзная авиация продолжала налеты на военные объекты Германии. В частности, в ночь на 4 апреля английские бомбардировщики совершили мощный налет на Эссен. На город было сброшено 900 тонн бомб. Крупнейшим военным заводом Круппа причинены новые разрушения. Как сообщает английское агентство Рейтер, в течение марта английские самолеты сбросили на военные объекты Германии 8000 тонн фугасных и зажигательных бомб (ТАСС).

К сведению читателей: районная газета «Социалистический труд» будет выходить по четвергам.

Ответственный редактор Л. УДАЛОВ.

Отдел государственной и бытового устройства семей военнослужащих при исполкоме райсовета доводит до сведения всех организаций, учреждений, колхозов, сельских советов и граждан о том, что все денежные средства, собранные по организации и учреждению в фонд помощи нуждающимся семьям фронтовиков, необходимо сдавать в Балковское отделение Госбанка на текущий счет отдела № 11,292. Зам. пред. РКЧ П. Сухов.

Промартель «Слушкин колхоз» ПРИНИМАЕТ в переработку шерсть для изготовления валенок от всех граждан, учреждений и предприятий неограниченного количества. Обращаться по адресу: Чернышевская, 23. Правление.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), ИСПОЛКОМОВ РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

18 апреля 1943 г.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

№ 37 (2843)

Адрес редакции: г. Балаково, Саратовской обл., ул. 20 лет ВЛКСМ, № 17.

Цена 15 коп.

Газета выходит по четвергам и воскресеньям.

В результате имевших место переговоров между правительством СССР и Правительством Греции состоялось соглашение, согласно которому дипломатическое представительство СССР при Правительстве Греции и

дипломатическое представительство Греции при Правительстве СССР, на основе взаимности, преобразованы из миссий в Посольства. Пожелания обеих стран возведены в ранг Послов.

НА БЛАГОДАРНОСТЬ ТОВ. СТАЛИНА УТРОИМ ПОМОЩЬ ФРОНТУ

Под знаком большевистской самокритики

Основной нашей правящей большевистской партией всегда являлась первичная организация. Укрепление ее ЦК ВКП(б) и уделяет большое значение, особенно сейчас, в дни отечественной войны против немецких оккупантов.

Вопла много потребовала коммунистов на фронт. Перелом состав бюро парторганизаций. А во многих парторганизациях кончился срок полномочий бюро и секретарей. Руководствуясь Уставом ВКП(б) и постановлением ЦК нашей партии от 14 января 1943 года, бюро райкома решило провести в ряде первичных парторганизаций [отчетно-выборные собрания.

Коммунисты мелиуправления, Заготзерно, кустироматей, райсвязи, промкомбината и других парторганизаций подведут итоги годовой работы и подвергнут критике деятельность секретарей своих парторганизаций.

Секретари парторганизаций должны были мобилизовать коммунистов на работу в массах, на политическое воспитание и сплачивание их вокруг большевисткой партии, решения производственных задач. Основной из деятельности должна являться партийно-массовая работа.

В дни отечественной войны в нашу партию особенно велик критик передовых людей. Как парторганизациям использовать силу каждого вступившего в партию? Как окружить заботой и вниманием первичных парторганизаций новое поколение? Все должно быть отражено в отчете бюро и секретарей первичных парторганизаций.

Незыблемым законом нашей партии является контроль членов партии над деятельностью своего выборного органа. Заслушав и обсуждая отчетный доклад, давая оценку проделанному, подвергая критике ухудшения и недостатки в работе, намечая практические задачи в работе, коммунисты осуществляют этот партийный закон.

Задача бюро, секретарей парторганизаций, организаторов своего отдела и представителей РК ВКП(б) хорошо подготовиться и провести отчетно-выборные собрания под знаком большевистской самокритики и оказания большевистской помощи фронту всем необходимым для скорейшего разгрома немецко-фашистских захватчиков.

В ответ на телеграмму товарища Сталина

В школах города и района пришло мятниги учащихся, посвященные телеграмме товарища Сталина. Учащиеся 30-й средней школы, воодушевленные телеграммой вождя, взяли на себя обязательство закончить четверть учебную четверть со стопроцентной успеваемостью, подтянуть пробелы в материалах к началу занятий, организовать товарищескую взаимную помощь, отстаивать, охранять учебный год без всяких отступок, не иметь на одного вторагольника. Е. ИСАЕВА,

БАЛАКОВО, САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Председателю колхоза "Ударник" тов. Вязанкину Андрею Даниловичу

Примите мой привет и благодарность Красной Армии, товарищ Вязанкин, за Вашу заботу о бронетанковых силах Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Приветствие вождя вселяет в меня новые силы

За оказанную мною помощь средствами на строительство вооруженных сил нашей героической Красной Армии, я получил дважды приветствие нашего любимого товарища Сталина и благодарность Красной Армии.

Вторичное приветствие вождя и благодарность Красной Армии вселяют в меня новые силы в деле оказания максимальной помощи нашей доблестной Красной Армии в разгроме

ненавистных немецких оккупантов.

В настоящее время наш колхоз вступил в самый разгар весеннего сева. Мы не пожалеем никаких сил для того, чтобы весенний сев провести в самые сжатые сроки с хорошим качеством. Пусть это будет новым вкладом в дело разгрома немецких оккупантов.

А. Д. Вязанкин, председатель колхоза "Ударник".

Первая бригада впереди

За первую пятидневку выборочным путем колхоз "Красное знамя" на рабочем скоте забороновал 106 га зяби и посеял 77 га пшеницы. Впереди идет первая бригада, которую возглавляет бригадир А. А. Авдеева. Жен фронтвигов Н. Н. Мельникова, А. Ф. Кривоногова и А. Г. Красовская с первых дней полевых работ перевыполняют нормы

выработки. При норме 3 га они на волах и коровах боронуют 3,2—3,5 гектара. Хорошо работает подросток Яков Мурзин. На бороновании зяби на лошадях он вместо 4,5 га дает 5 га.

В предмайском соревновании бригады борются за колхозное переходящее Красное знамя.

Рожнов, секретарь парторганизации.

Обязательства выполняются с честью

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование женских тракторных бригад, трактористка-комсомолка из шестой тракторной бригады Балаковской МТС Раяса Федоровна Ковалева обязалась из закрепленной за нею тракторе "СТЗ" в свою смену вспахать за весь сезон в переводе на мягкую пахоту не менее 500 гектаров, сэкономить 15 проц. горючесмоляных материалов и 25 проц. денежных средств на текущем ремонте.

Приступив к полевым работам, т. Ковалева с первых дней выполняет свои обязательства. 13 апреля в колхозе им. Калинина она вспахала выгона 4,55 га вместо 3 га по норме, выполнив задание на 151 процент и сэкономила 18,5 кг. горючего.

Ковалева включилась в предмайское соревнование.

Я. Г. Поничев, бригадир тракторной бригады.



Трактористка бригада Дарья Гарман (Рыбновская МТС, Вязанский район) — победительница во Всесоюзном соревновании женских тракторных бригад и трактористов за период полевых работ 1942 года. Каждый колхозник тракторной бригады вспахала 1077 гектаров, переярив сезонную норму в 2,4 раза и сэкономив более 6 тонн горючего. Бригада Д. Гарман обратилась с призывом ко всем трактористкам Советского Союза — развить соревнование за выисный урожай 1943 г. На снимке: бригадир Дарья Гарман. Фотохроника ТАСС.

Гнусные измышления немецко-фашистских палачей

Геббельсовские клеветники и течение последних двух-трех дней распространяли гнусные клеветнические измышления о якобы имевшем место весной 1940 года в районе Смоленска массовом расстреле советских органами полиции офицеров. Немецко-фашистские мерзавцы в этой своей новой чудовищной выдумке не останавливаются перед самой беззастенчивой и подлой ложью, которой они пытаются прикрыть несказанные преступления, совершенные, как это теперь очевидно, ими самими.

Немецко-фашистские сообщения по этому поводу не оставляют никакого сомнения в ярагической судьбе бывших польских военнопленных, находившихся в 1941 году в районах западной Смоленска на строительных работах и позависшие вместе со многими советскими людьми, жителями Смоленской области, в руки немецко-фашистских палачей летом 1941 года, после отхода советских войск из района Смоленска.

Не подлежит никакому сомнению, что геббельсовские клеветники и ложью и клеветой пытаются теперь замазать кровавые преступления гитлеровских разбойников. В своей неуклюже сообразившей

брехне о многочисленных мучилах, якобы открытых немцами около Смоленска, геббельсовские дельцы упомывают деревню Гнездовку, но они жульнически упускают от том, что именно близ деревни Гнездовки находится археологические раскопки исторического гнездовского могильника. Гитлеровские сиз дельцы пытаются на самую грубую поделку и подкасают фактов, распространяя клеветнические вымыслы о каких то советских зверствах весной 1940 года и стараясь, таким образом, отвести от себя ответственность за совершенные гитлеровцами зверские преступления.

Патентованным немецко-фашистским убийцам, обогрившим свои руки в крови сотен тысяч невинных жертв, систематически истребляющих население оккупированных или стран, не щадя ни детей, ни женщин, ни стариков, истреблявших в самой Польше многие сотни тысяч польских граждан, никто не удастся обмануть своей подлой ложью и клеветой. Гитлеровские убийцы не уйдут от справедливого и немигущего возмездия за свои кровавые преступления.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 16 АПРЕЛЯ

В течение 16 апреля из фронта существенных изменений не произошло.

15 апреля частями нашей артиллерии на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 5 немецких танков, 30 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь зенитной батареи противника.

На Кубани части П-ского соединения отбивали контратаки противника. На одном участке превосходящими силами противника утром удалось захватить одну высоту. К исходу дня наши бойцы отбросили гитлеровцев и вновь овладели этой высотой, имеющей важное значение. На другом участке немцы предприняли несколько контратак силами двух полков пехоты и 50 танков. Все контратаки противника отбиты с большими для него потерями.

Южнее Балаклея на одном участке немцы ввели в бой мотомеханический и 2 пехотных батальона, 6 танков и 5 самоходных пушек. Отгнем артиллерии, а также контратаками наши подразделения нанесли гитлеровцам значительный урон и вынудили их отступить. В результате боя уничтожено до 300 вражеских солдат и офицеров, подобно 4 немецких танка и 2 самоходных пушки.

На Западном фронте наши части укрепляли занимаемые рубежи. Отряд разведчиков П-ской части проник в тыл противника и наступил под откос воинский эшелон, следовавший к линии фронта. При крупном разбитии паровозов и 25 платформ с военной техникой. Бойцы другого отряда в тылу противника взорвали два больших моста на шоссе сессийной дороге.

В районе Белгорода танк гвардии лейтенанта Федорова, находившийся в засаде, заметил на дороге 3 танка противника. Лейтенант открыл огонь по ведущему танку и подбил его. Два других немецких танка повернули обратно и пытались скрыться.

Предсуду вражеские машины, Советские танкисты нагнали их и сожгли оба танка.

На Северо-Западном фронте артиллерийское подразделение, где командиром старший лейтенант Гусак, разрушило 5 дзотов, 6 блиндажей и уничтожило 8 пулеметных точек противника. Зенитный подразделение под командованием лейтенанта Куренкина сбил немецкий самолет "Хейнкель-111".

Партизанский отряд действующий в одном из районов Ленинградской области, 5 апреля совершил налет на гарнизон противника в одном населенном пункте. Партизаны перерезали связь, сняли часовых и выследили напад на немецких солдат и офицеров. Уничтожено 40 гитлеровцев, 11 автомашин и взорван склад с боеприпасами. Партизаны другого отряда на железнодорожном перегоне пустыни под откос вывели немецко-фашистских оккупантов. Разбиты паровозы и 7 вагонов с боеприпасами и разным военным имуществом.

Немецко-фашистские мерзавцы убили в селе Ивья Курской области 138 мирных советских граждан. Перед казнью немецкие палачи зверски мучили и пытали свои жертвы. Немцы повесили советских работников Башмакова и Наумова. Зверски замучен фашистами герой гражданской войны орденосионец Кирилл Ельцов. Бандиты прострелили ему руки и ноги, разбили голову, а потом расстреляли. Избитого и истерзанного председателя колхоза "Красный кооператор" Филиппа Ховякова гитлеровцы гнали вешали и, поддерживая по несколько секунд, снимали с виселицы. Сыну колхозника Беликова убийцы вывернули руки и разбили голову. Перед отступлением немцы загнали 600 жителей в сарай и продавали их 3 дня взаперти без пищи и воды. Гитлеровцы намеревались угнать всех этих советских людей на каторгу в Германию, но не успели. Подошедшие части Красной Армии спасли колхозников и колхозщиц от фашистского рабства.

Воздушные бои в районе Краснодара

15 и 16 апреля немецкая авиация совершила массированные налеты на район Краснодара. Наши воздушные силы успешно отражали эти налеты. За два дня наши самолеты в воздушных боях сбили 67 немецких самолетов. Наша потеря за это же время — 30 самолетов.

Весенний прием молодняка в колхозе им. XVIII партс'езда

На животноводческих фермах колхоза имени XVIII партс'езда идет массовый окот, отел и опорос свиней. Животноводы не только справляются с подготовкой к приему и выращиванию молодняка. МТФ уже получила 46 телок от своих коров, 20 телок колхоз закупил у колхозников. Всего на ферме 66 телок нынешнего отела и все они сохранены. Телята размещены в чистом и светлом телятнике, окружены заботой и вниманием телятниц, среди которых особого внимания заслуживает Горшкова Мария Семеновна. Все ее 25 телок средней упитанности, здоровые и быстрые.

Доярки также проявляют заботу о повышении удоев коров. Лучшие доярки Д. Илюшина и О. Сейфулинова, пользуясь методом раздоя, добились среднесуточного удоя от закрепленной группы коров 10 литров, а от коров "Сорока" и "Черноглазка" по 11 литров молока в сутки. За перевыполнение плана надоя молока в 1942 году доярки получили дополнительную оплату труда: М. И. Дмитриева получила 328 литров молока, Н. И. Зеленина—146 литров, М. Т. Илюшина—143 литра, М. Н. Зубарева—32 лит-

ра. Еще лучше обстоит дело с выращиванием молодняка на ОТФ. От 142 опесмяток получено 210 ягнят, что составляет на каждые 100 маток 150 ягнят, вместо 120 по плану. С начала зимовки

на ферме не было случая отхода ни одной овцы и ягненок. Все овцы средней и выше средней упитанности. Старший чабан Иван Васильевич Новиков с двумя подпасками Алексеем Воробьевым и Петром Мазиным хорошо справляются с работой, соблюдая правила зоотехническими по выращиванию ягнят.

Неплохо обстоит дело и на СТФ, где из 30 свиноматок опоросилось 15 и получено 130 поросят или 9 поросят в среднем на свиноматку. А свиноматка "Волшебница", например, закрепленная за свиноваркой Екатериной Михайловой, принесла 13 поросят. Корматы же свиноматки, как и в других колхозах, в основном, силовосом.

Большую заботу в организации и проведении окота, опороса и отела проявляет зав. фермой Федор Федорович Круталов. Какие бы трудности не встречались на ферме, всегда Федор Федорович по деловому их разрешает. Постоянно и везде он возглавляет любой участок работы, обучает молодежь—подростков животноводческому делу, помогает женщинам—женам фронтовиков. Поэтому он пользуется любовью и уважением работников всех животноводческих ферм. Ему принадлежит заслуга стопроцентного сохранения приплода 1943 года рождения.

С. Шапошников, зоотехник Райзо.

Совещание редколлегий стенгазет

На днях состоялось совещание редколлегий цеховых стенгазет и агитаторов завода им. Дзержинского. Совещание заслушало доклад "О задачах стеной печати в предмайском социалистическом соревновании". После доклада присутствующие на совещании

товарищи обменялись опытом проводимой работы и выразили пожелание партбюро завода систематически созывать совещания редколлегий стенгазет по отдельным вопросам работы стеной печати.

К. Дмитриева.

Зверства немцев на смоленской земле

Всерами за живой фронт встает плачущее зарево. Черный дым пожарах скрывается вод смоленской землей. Виллозия приказ германского командования, немцы при отступлении превращают нашу территорию в пустошь. В окрестностях деревне Чертово, Вяземского района, жившие бойцы увидели страшное зрелище: на улицах сожженной дотла деревни валялись десятки трупов подростков—мальчиков и девочек, убитых из автоматов. Из колодезя были извлечены тела маленьких детей, утонувших живыми. А между обвалившимися строениями спрятанных домов, на пепелищах, лежали обугленные трупы мужчин и женщин, заживо сожженных в запертых домах. Страшная участь постигла всех до одного жителей этой деревни, оккупационные покинут родную землю и отправиться в фашистскую неволю.

В деревне Гавриши, Тульско-го района, немцы перед отступлением сожгли всех оставшихся в живых 65 жителей и заперли их в сарай. Немцы же сфабриковали подвал в деревенские избы в сарай, в котором находились женщины, старики и дети. Когда обвалившиеся люди сбавили занор и пытались выбраться из торжеств дотла, немцы открыли по ним

Дружба фронта и тыла

В посылку, посланную в XXV годовщине Красной Армии, ученица Ремесленного училища Таяя Требушкина вложила письмо. В письме она написала: "Товарищ боец, получив этот скромный подарок, бейте еще сильнее немецких гадов и возвращайтесь быстрее с победой домой, где Вас ждут с радостью и любовью".

Эту посылку и письмо получил гвардии фронтовик А. Мумриков, находящийся на излечении в одном из госпиталей, и тут же написал ответ.

Дорогая Танюша!—пишет т. Мумриков.—В день XXV годовщины РККА я получил ваш скромный подарок и самое главное—наказ бить фрицев. Да! Я крепко бил фрицев в Сталинграде и еще надеюсь не меньше уничтожить их, освобождая Украину, Белоруссию, Прибалтику. Ну, а мой наказ Вам—учитесь, упорно овладевайте своей будущей профессией, чтобы принести стране еще больше пользы. Вот и все, что я мог написать Вам.

Я скоро выздоровлю и в строю обеспечу вам мирную жизнь в тылу.

Гвардии фронтовик А. Мумриков

Зверства немцев в городе Янгорске.



На снимке: место расстрела в кириичинском заповоде, где фашисты убили больше 200 человек. Фото В. Иванова. Фотохроника ТАСС.

вали верхнюю одежду, гинди обувь и полуголую повели по снегу. На глаза у жителей ее приваляли к деревенскому забору. Люди безмолствовали. Когда же один из немцев поджег с края забор и языки пламени побежали по тулоху несомному дереву, среди жителей раздался вопль и стоны. Девочка подняла голову и тихо сказала: "увидите мать, мать увидите". Огонь подбирался к обрешетке. Вот загорелась плетень. Немцы, торопясь поскорее закончить казнь, облили тело подростка керосином. Огонь охватил Настю, и она поникла головой. Ни стоны, ни жалоб не раздавалось из ее опаленных уст. Когда востер догорае, фашисты согнали дотла деревню и утаили с собой всех жителей.

Только небольшому числу колхозников удалось бежать, и они рассказали советским бойцам об этом неслыханном зверстве. Велики гнев и ненависть наших воинов к немецким бандам. Бойцы спешат на помощь советским людям, стонущим в фашистской неволе.

Е. Капанский, Западный фронт, март. (ТАСС).

ДЕКАДА ПОМОЩИ СЕМЬЯМ ФРОНТОВИКОВ

Повседневно заботиться о семьях славных воинов

В дни декады помощи семьям фронтовиков Больше-Красноярский сельсовет с участием общественности развернул большую работу по оказанию помощи семьям доблестных воинов. Для семей фронтовиков организован помол зерна в первую очередь. Зерно размолото 15 семьям в количестве 79 цент. 120 семьям подвезен фураж для скота, недостающего в личном пользовании. Топливом обеспечены все семьи, в 4-х квартирах производится ремонт.

Эта большая работа, начатая в дни декады, должна занять одно из основных мест в повседневной работе сельсовета. А. Соколова.

НА ЗАВОДЕ

им. ДЗЕРЖИНСКОГО. Обсудив решение райкома ВКП(б) и исполкома райсовета о проведении декады помощи семьям фронтовиков, коллектив завода им. Дзержинского проводит силами общественности обследование всех семей, чтобы выявить их нужды. По всем цехам развернут сбор средств, вещей и продуктов в фонд помощи особо нуждающимся семьям фронтовиков. Будет также оказана помощь и со стороны дирекции завода. Михайлов.

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ

Большое внимание к заботу о семьях фронтовиков проявляет коллектив совхоза № 8 и особенно директор тов. Матвиенко. Наши мужья, бывшие работники совхоза, ушли на фронт. Каждый из нас остался с детьми. Очень часто приходится нам, женам фронтовиков, обращаться в совхоз за помощью. И каждый раз нам внимательно выслушивали и разрешали наши наиболее важные вопросы.

Жены фронтовиков: А. Ефремова, З. Иванова, А. Шубина.



БОЕВАЯ ДРУЖБА

И русский, и туареги, Грузин и белорусы, Калмыки и украинцы—Все дружной стальной геронской бойкой И подзому врагу смертельно роковой Шлют общий свой взрывной составной дотла. Жизнь каждого бойца нам дороже дотла. Все лица их для нас—одно лицо. Вот наше в чем отличие короны. От расхолаженного врага. Вот путь, ведущий нас к радости ющим победам. Смерть вражескому зверю! Отныне по колхозам!

Художник М. Соловьев. Текст Демьяна Бедного. Окно ТАСС № 585. Репродукция Г. Ширякова. Фотохроника ТАСС.

ШИРЕ УЧАСТВОВАТЬ В РАБОТЕ РОКК

Большое участие принимают уличные комитеты нашего города в работе райкома РОКК. С начала нынешнего года они собрали членских взносов около 3000 руб. и вовлекли в члены общества Красного Креста 998 человек. Особенно активное участие в работе общества принимает тов. Мухина из 26 избирательного округа. Она вовлекла в члены общества 100 человек, тов. Шестакова из 53-го округа вовлекла 100 чел., т. Дременкова из 56-го округа—94 чел., т. Лушина из 12-го округа—140 человек.

Но это только часть работы уличкомов. Надо с группами самозащиты организовать изучение моря ГСС. Медико-санитарные звенья должны организовать работу согласно положению. Гринберг, председатель райкома РОКК.

Ответственный редактор Л. УДАЛОВ

Приказом Народного Комиссара Связи с 1 апреля с. г. зачислен на извещение адресования почтовой корреспонденции в РККА и ВМФ. В адреса почтовых отправлений на имя комиссаров РККА и ВМФ и военнослужащих этих частей должны быть указаны только полные почта, наименования получателя и обратный адрес отправителя, например: Полевая почта 25749.

Командиры части. Обратный адрес: Балаково, Саратов обл., Топоринская, 19, кв. 2, Милова Е. Т. Адресования почтовых отправлений в войсковые учреждения и заведения (военкоматы, госпитали, склады и т. д.) должны вестись в тылу, а также военнослужащим этих заведений производится по действительному их наименованию, с указанием места их нахождения, например: Саратов 1-ое вагонное уч-ще, Ирку учебного отдела. Обратный адрес: Куршевка, Балаковского р-на, колхоз им Ленина, Ключкина Е. М. Требуется Балаковскому заготовочному Глазтабак рабоче Опалата сасилин. Обращаться по адресу: Саратовская, 92, Глазтабак. Требуется ОРСУ завода им Дзержинского Ауктабак для подсоединения хозяйства, занятых с сельскохозяйственными работами, колхоз и рабочие.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), ИСПОЛКОМОВ РАЙОННОГО и ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

22 апреля 1943 г.
ЧЕТВЕРГ
№ 38 (2844)
Адрес редакции: г. Балаково,
Саратовской обл., ул. 20 лет
ВЛКСМ, № 17.
Цена 15 коп.

Газета выходит по четвергам и воскресеньям.

Следуйте примеру колхозников орденоносной артели „Красный Октябрь“!

Становитесь в ряды окончивших сев ранних зерновых культур!

Город Балаково

Секретарю райкома ВКП(б) тов. КУЗЬМИНУ

Председателю исполкома райсовета тов. САДЧИКОВУ

РАПОРТ

Наш колхоз ордена „Знак Почета“ „Красный Октябрь“ вчера закончил посев ранних зерновых культур. В 6 рабочих дней полностью выполнен государственный план сева по культурам на площади в 240 гектаров. Посеяно 200 гектаров пшеницы, 20 гектаров овса и 20 гектаров ячменя. Все тракторы и тягло переклочены на посев подсолнуха и других поздних культур.

Лучшие образцы в работе на бороновании и севе показала трактористка Мария Ивановна Пивцаева. Она на тракторе „СТЗ“ заседала в смену по 26-28 гектаров вместо 17,5 га по норме, экономя 30—40 кг. горючего. Хорошо также работали трактористы Шестеркина Анастасия и Сергей Казаков, колхозники Кошкина Мария, Романов Миша, Шестеркина Клавдия и Поидина Елизавета.

За хорошее, добросовестное отношение к работе на весеннем севе бригадир тракторной бригады тов. Дротенко премирован 300 рублями, а трактористка тов. Пивцаева—мануфактурой на платье.

Трактористы и колхозники горят одним желанием—закончить весенний сев первыми в районе и получить районное переходящее Красное знамя. Это будет лучший подарок 1 Мая и самый сильный удар по немецко-фашистским бандитам.

Председатель колхоза В. Политов.

Бригадир производственной бригады М. Романов.

Бригадир тракторной бригады И. Дротенко.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за неделю—с 14 по 20 апреля)

На Кубани части Н-ского соединения 15 апреля вели активные боевые действия. Подгунны подкрепления, противник предпринял ожесточенные контратаки. Наши бойцы отразили все вражеские контратаки, истребили свыше 600 гитлеровцев, подбили и сожгли 19 немецких танков. В последующие дни для советские части истребили 4000 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 17 танков, уничтожили 39 орудий, 31 миномет и более 100 пулеметов. Захвачены трофеи, среди которых 8 орудий, 18 апреля противник пытался вернуть занятую несколько дней назад советскими войсками высоту. Гитлеровцы потеряли убитыми 1400 солдат и офицеров, но успеха не добились. На другом участке немцы бросили в атаку более 2 тысяч пехоты, поддержавших крупными силами авиацию. Наши части отразили атаки противника и нанесли ему тяжелые потери. По неполным данным сбито 25 и подбито 8 немецких самолетов. 19 апреля наши летчики и зенитчики сбили еще 17 и подбили 7 немецких самолетов. 20 апреля части Н-ского соединения продолжали отбивать ожесточенные атаки противника. Немской пехоте, действующей при поддержке танков и крупных сил авиации, не удалось ни на одном участке прорвать нашу оборону. Все атаки гитлеровцев отбиты с большим для них потерям. В течение дня уничтожено 23 немецких самолета.

На Калининском фронте подразделение, где командиром тов. Чернов, 20 апреля атаковало сильно укрепленные позиции противника. Сломив сопротивление немцев, наши бойцы овладели господствующей над местностью высотой 6 раз противник переходил в контратаку, стремился вернуть утраченные позиции, но немцами откатывался назад. Перед высотой гитлеровцы оставили до 400 трупов своих солдат и офицеров.

Южнее Балакана 16 апреля немцы ввели в бой мотоциклетный и два пехотных батальона, 6 танков и 5 самоходных пушек. Наши подразделения уничтожили 300 гитлеровцев, 4 танка, 2 самоходных пушки и вынудили противника отступить. За неделю, с 11 по 17 апреля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 302 немецких самолета. Наши потери за это же время—103 самолета.

15 апреля на Кубани летчик гвардии майор Крюков навязал бой трем немецким истребителям и сбил два из них. 17 апреля летчик гвардии капитан Покрышкин заметил 4 немецких самолета, вывезавших с ними в бой и сбил 3 вражеских самолета.

Наши корабли в Баренцевом море потопили 3 транспорта противника. За месяц несколько партизанских отрядов действующих во временно захваченных немцами районах Калининской области, истребили до 2000 вражеских солдат и офицеров. За этот же срок советские патриоты взорвали 29 железнодорожных и 39 досельных мостов и пустыли под огнем 8 немецких эшелонов.

Жители освобожденных от гитлеровцев сел и деревень рассказывают о чудовищных злодеяниях немецко-фашистских мерзавцев. В деревне Малый Заход, Ленинградской области, немецкие бандиты застрелили колхозников и колхозниц в повозки и перевозили на них тяжелые бревна. За время оккупации от непосильного труда и голода в деревне умерло свыше 250 человек. В деревне Казиты, той же области, немецкие палачи расстреляли группу колхозников и колхозниц, собиравших в лесу хворост. Отступая, гитлеровцы подошли к деревне. Огнем уничтожено 46 домов и много хозяйственных построек. В деревне Мирное, Смоленской области, гитлеровцы согнали 75 мирных жителей—взрослых и детей, и после страшных пыток убили их.



ДОСКА ПОЧЕТА

ПЕРЕДОВИКОВ ВЕСЕННЕГО СЕВА

РЕШЕНИЕМ РАЙОННОЙ КОМИССИИ ПО ОЦЕНКЕ РЕЗУЛЬТАТОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ за окончание сева ранних зерновых культур, перевыполнение норм выработки, хорошее качество работы и экономии горючего ЗАНЕСЕНЫ на районную Доску почета:

1. Колхоз ордена „Знак Почета“ „КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ“ (председатель В. П. ПОЛИТОВ),—выполнивший полностью государственный план сева ранних зерновых по культурам на площади в 240 гектаров в 6 рабочих дней с хорошим качеством.

2. РОМАНОВ Михаил Федорович—бригадир полеводческой бригады колхоза ордена „Знак Почета“ „Красный Октябрь“ и ДРОТЕНКО Иван Петрович—бригадир тракторной бригады этого колхоза, как хорошие, умелые организаторы весенне-полевых работ, обеспечившие сев ранних зерновых в 6 рабочих дней.

3. ПИВЦАЕВА Мария Ивановна—трактористка колхоза ордена „Знак Почета“ „Красный Октябрь“, выработавшая систематически на рядованном тракторе „СТЗ“ 20—24 гектаров в смену вместо 17,5 га по норме и экономившая 30—40 кг. горючего.

4. ШЕСТЕРКИНА Анастасия и КАЗАКОВ Сергей—трактористы этого колхоза, систематически перевыполняющие нормы выработки на 25—40 проц. и экономившие горючее по 10—15 кг. за смену.

5. МАРКОВ Вася—тракторист колхоза „Победитель“, рожденный 1923 г., сын отца, погибшего на фронте отечественной войны, работающий на тракторе первый год, систематически засеивает на „СТЗ“ хорошим качеством по 19—20 гектаров в смену, при норме 17,5 га, образцово поставивший уход за своим трактором.

В райкоме ВКП(б) и исполкоме районного Совета

О социалистическом соревновании колхозов и МТС за получение высокого урожая в 1943 году

Бюро райкома ВКП(б) и исполком районного Совета, обсудив вопрос о социалистическом соревновании колхозов и МТС за получение высокого урожая в 1943 году, постановили чаще подводить итоги социалистического соревнования и переходящие Красные знамена райкома ВКП(б) и исполкома районного Совета депутатам трудящихся вручать колхозу и МТС, успешно закончившим весенний сев в сжатые сроки, с хорошим качеством всаженных, предпосевной обработки и посева, обеспечившим проволку и уход за посевом, своевременную высококачественную уборку хлеба без потерь и досрочно выполнившим обязательства перед государством.

Кроме того, решено установить в районной газете „Социалистический труд“ Доску почета передовиков весенне-полевых работ 1943 года, на которую заносить колхозы, МТС, тракторные и полеводческие бригады, звенья, а также отдельных лиц, успешно выполняющих свои обязательства.

Для оценки результатов социалистического соревнования, присуждения переходящих Красных знамен и занесения передовиков сельского хозяйства на районную Доску почета создана комиссия в составе: секретаря райкома ВКП(б) т. Арендюльева (председатель), председателя исполкома районного Совета т. Садчикова, секретаря райкома ВЛКСМ т. Китаева, редактора газеты „Социалистический труд“ т. Удалова, директора Балаковского МТС т. Мурычева, начальника политотдела Маянской МТС т. Сбитнева и заврайзо т. Артемова.

Бюро райкома ВКП(б) и исполком районного Совета призывают всех колхозников, трактористов, рабочих и специалистов МТС шире развернуть социалистическое соревнование за проведение весеннего сева в сжатые сроки, за получение высокого урожая в 1943 году. Успешное проведение весеннего сева и выполнение плана сельскохозяйственных работ поможет Красной Армии быстрее разгромить немецкие орды.

Выполнять ежедневные задания на севе

Прошла пятнадцатка, как колхозы нашего района вступили в массовый сев. В колхозах „Наука Ильича“, „Ударника“, „Спартак“ весенний сев проводится организованно. А колхоз ордена „Знак Почета“ „Красный Октябрь“ (председатель тов. Политов) закончил сев ранних зерновых в 6 рабочих дней и приступил к сверхплановому посеву ячменя. Решением районной комиссии по оценке результатов социалистического соревнования он занесен на районную Доску почета. Совершенствованию за сжатые сроки сева, высокое качество работ и экономии горючего охватило широкие слои трактористов и колхозников.

Однок ход сева в районе затягивается. На 19 апреля план ранних зерновых выполнен всего лишь на 22,3 проц. Создается угроза выполнению плана сева ранних зерновых в установленный партийей и правительством срок.

В колхозах „Красный юнец“, „Трудовик“, им. Фрунзе, им. Чапаева, им. Молотова, „Путь Ильича“ весенний сев проводится неорганизованно. Ежедневные задания по пахоте и севу систематически не выполняются. С колхозниками, работающими на тягле, о выполнении норм выработки не разговаривают. Достаточно было председателю колхоза им. 18 партсъезда тов. Шеюналову подсчитать и рассказать колхозникам о возможности выполнения нормы, как это дало свои результаты. Бороновщицы Е. Ярцева, А. Суханова, А. Курьева, А. Тарасова, обехали 10 раз, перевыполнили норму на один гектар каждая.

Добиться ежедневного выполнения норм выработки—задача каждого колхозника, тракториста, бригадира и руководителя колхоза и МТС. Многие ряды выполняющих досрочно план сева ранних зерновых культур!

Встречи Первойой окончанием весеннего сева!

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

О качестве весенне-полевых работ в колхозе „Путь Ильича“

Проверка показала, что правление колхоза „Путь Ильича“ нарушает установленные правила агротехники на весеннем севе. Посев проводит некачественным, несортированным и неперотравленным семенами. В обработке полей допускает много пропусков и огрехов. Председатель колхоза Ильичов Мерк не устраняет этих недостатков не принимает.

Исполком райсовета предложил председателю колхоза „Путь Ильича“ Князеву немедленно прекратить нарушения агротехники посева. Все семена отстранивать и протравить химикатами. Старшему агроному Мало-Быковской МТС Галлерову предложить срочно выехать в колхоз „Путь Ильича“ и организовать выполнение этого решения.

Райкооперу тов. Чистовой возучено привлечь председателя колхоза „Путь Ильича“ Князеву к ответственности за досрочное нарушение агротехнических мероприятий на весенне-полевых работах.

В. И. ЛЕНИН

Владимир Ильич Ленин (Зин-виль)—величайший гений человечества, вождь и учитель мирового пролетариата, создатель большевистской партии и Коммунистического Интернационала, организатор победы социалистической революции—рожден 22 (10) апреля 1870 года в Симбирске (ныне Ульяновск). Отец его Илья Николаевич Ульянов был учителем, колесным инспектором, а затем директором народных училищ. Окончив гимназию в 1887 году, Ленин поступает в Казанский университет. За участие в революционной студенческой работе Владимир Ильич был арестован 17 декабря 1887 г., исключен из университета и выслан в деревню Кокушкино, под Казанью, где жил под надзором полиции. Осенью 1888 г. Ленин вернулся в Казань, где участвовал в марксистском кружке и изучал революционную теорию Маркса—Энгельса.



В 1889 г. Ленин вместе с семьей переезжает в Самару. Здесь он организовывает первый марксистский кружок и руководит им. В 1891 г. Ленин блестяще выдержал экстерном экзамен при Петербургском университете и получил диплом первой степени по юридическому факультету.

В 1893 г. Ленин переезжает в Петербург и вскоре становится признанным руководителем петербургских марксистов. В 1895 г. Ленин объединяет все марксистские рабочие кружки в Петербургский «Союз борьбы за освобождение рабочего класса».

21 декабря 1895 г. Ленин был арестован и больше года просидел в тюрьме. 10 февраля 1897 г. Ленина выслали на 3 года в село Шушское, Минусинского уезда.

В тюрьме и ссылке Ленин продолжал вести революционную работу, писал книги, статьи и листовки.

По окончании ссылки, в 1900 г., Ленин уезжает за границу, где организует и редактирует газету «Искра», сыгравшую огромную роль в создании нашей партии.

В ноябре 1905 г. В. И. Ленин возвращается в Россию как непосредственный руководитель революции. На Тамбовской конференции большевиков (декабрь 1905 г.) впервые лично встретившись с Лениным и Сталиным, руководивший тогда революционной борьбой в Закавказье.

После поражения революции 1905 г. Ленин вынужден был вновь уехать за границу, где проведя громадную борьбу с ликвидаторством и троцкизмом, за сотрудничество и укрепление партии Ленина, большевики, разоблачая грабительский характер империалистической войны 1914—1918 г.г., выдвинули лозунг «превращения войны империалистической в войну граждан-

Трудовой энтузиазм

Широко развернулось предмаевское социалистическое соревнование в цехах завода имени Дзержинского. Вступая в социалистическое соревнование, коллектив завода обязался сдать сверхплановую продукцию в особый фонд Главного Командования Красной Армии.

Развернулась борьба за выполнение принятых обязательств. Комсомолец-свердловщик из цеха № 1, обязавшийся выполнить норму выработки не ниже 130 процентов, дает ежедневно 150 проц., токарь этого цеха в дни отечественной войны пришедшая на завод т. Шмелева выполняет норму выработки на 125 проц. Смена мастера тов. Шмелева приняла обязательство выполнять ежедневные задания не ниже 110 процентов, фактически дает 115—125 процентов задания.

Не отстает в выполнении принятых обязательств и цех № 4. Стахановцы этого цеха токари Д. Иванов дадут 170 проц. норм, Е. Семёнова—200 проц. Особенно уверенно работают формовщик и стерженщик цеха № 5. Формовщик стахановец В. С. Логуткин выполняет ежедневно норму выработки на 200 проц., стерженщик т. Ловцов—на 200 проц. и больше.

Борьба за перевыполнение апрельской программы разгорается с каждым днем.

М. Гераскин, председатель завкома.

План навигации выполнен

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, Балаковская пристань в навигацию 1942 года, преодолевая трудности военного времени, выполнила навигационный план на 104,5 проц., заняв передовое место по бассейну. За успешную работу пароходство премировало начальника пристани Николая Ивановича Кузнецова, приемщицу Марию Ивановну Кирсанову и Лидию Александровну Автономову.

Коллектив пристани обязался также отлично выполнить задание правительства в навигацию 1943 года. Матвеев, начальник вокзала пристани Балаково.

Первомайские подарки фронтовикам

На склад районной комиссии продолжают поступать первомайские подарки нашим славным воинам. Жареные курлы, яйца, армяки вложили в посылки колхозники и колхозницы артели им. Шукшина. 40 кг. пшена и яйца отправлено в посылке от колхозников артели им. ОГПУ. Служащие горсовета послали в подарок славным воинам к 1 Мая вино, домашнее печенье, мыло, писчую бумагу, карандаши. Деяников.

Уклоняющихся от платежей государству К ОТВЕТУ

Ряд председателей колхозов грубо нарушают статью 12 Устава сельскохозяйственной артели. Деньги, вырученные от реализации продуктов, в Госбанк не сдают. Они расходуют их на все, только не на уплату государственного подоходного налога.

—Средств нет на текущем счете,—заявляет председатель райфо председатель колхоза «Коммунар» т. Босиченко.

Откуда же поступит средства на текущий счет, когда за 9 месяцев Босиченко израсходовал помимо банка 42 тысячи рублей. А государству уплатить налог он

не нашёл 17,5 тысяч рублей. Преступление!

Так поступают Милославский (колхоз «Красный путеводитель»), Глухов (им. Шукшина), Самолов (им. Чапаева), Тыщенко (им. Куйбышева), Габалов (им. Кирова), Лапаев (им. Калужской).

Государству дорога каждая копейка. Она идет сейчас на нужды войны, на разгром фашистских бандаг. И нарушения кассовой дисциплины нерепазмы. Надеюсь, исполком райсовета привлечет к ответственности председателей колхозов, уклоняющихся от государственных платежей.

Н. Ларцев, управляющий отделением Госбанка.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Гитлер и его шайка распространяют в последнее время гнусные клеветнические измышления о якобы имевшем место весной 1940 года в районе Смоленска массовом расстреле советскими органами польских офицеров. Немецко-фашистские мерзавцы в своей новой чудовищной выдумке не останавливаются перед самой беззастенчивой и лживой ложью, которой они пытаются прикрыть несамыхнаших преступления, совершенные, как это теперь очевидно, ими самими.

В 1941 году бывшие польские военнопленные находились на строительных работах в районах западнее Смоленска. Вместе с многими советскими людьми, жителями Смоленской области, они попали летом 1941 года, после отхода советских войск из района Смоленска, в руки немецко-фашистских палачей. Германские сообщения по этому поводу не оставляют никакого сомнения в трагической судьбе бывших польских военнопленных.

Польское министерство национальной обороны, под давлением гитлеровских провокаторов, подхватило из клеветнические измышления и обратилось в Международный Красный Крест с просьбой «расследовать» то, чего не было, вернее то, что было сделано гитлеровцами, а затем жульнически приписано советским органам.

Появившееся вслед за этим заявление правительства генерала Сикорского на ту же тему показало, что оно поддерживает провокационное заявление министерства национальной обороны и помогает тем самым немцам оккупантам прикрывать свои преступления против русского и польского народов.

19 апреля в «Правде» была напечатана передовая статья «Польские сотрудники Гитлера» по поводу провокационного сообщения польского министерства национальной обороны. 20 апреля во всей советской печати было опубликовано сообщение ТАСС, в котором подчеркивалось, что за основании введенных им справок, указывая статья в газете «Правда» полностью отражает по-

зицию руководящих советских кругов в этом вопросе.

Тот поразительный факт, что антисоветские замосны начались одновременно в немецкой и польской печати и продолжают в основе и том же плане, дает возможность предположить, что она проводится по предварительному согласию немецких оккупантов с прогитлеровскими элементами из правительства Сикорского.

Заявление польского правительства свидетельствует о том, что прогитлеровские элементы имеют большое влияние в польском правительстве и они делают все шаги к ухудшению отношений между Польшей и СССР.

■ В Тунисе (Северная Африка) после захвата войсками союзников Суэса и продвижения их на север в Эфиопию, борьба вступит в решающую стадию.

Линия фронта союзников продолжает сейчас примерно в 65 километрах от Бизерты и 40 километрах от Туниса—двух последних крупнейших опорных пунктов противника на северо-востоке Туниса.

Итало-германские командования пытаются любой ценой сохранить в своих руках хотя бы незначительную часть территории Туниса, находящегося на пересечении важнейших морских и воздушных путей между Гибралтаром и Суэцким каналом и между Африкой и Южной Европой. Приехавшие союзникам к морю герmano-италийские войска пытаются выиграть время для проведения оборонительных мероприятий на южном побережье Европы. Однако, положение армии Роммеля явно неблагоприятное: на стороне союзников значительное численное превосходство, господство в воздухе и на море.

Успешное и быстрое завершение начатых союзниками операций по очистке Туниса от вражеских сил, создаст непосредственную угрозу жизненно-важным центрам гитлеровской коалиции.

По последним сведениям, 8 английская армия, начав 20 апреля атаку против неприятельской оборонительной линии в Эфиопии, уже прорвала ее и продвигается дальше.

Ответственный редактор Л. УДАЛОВ.

<p>Ремесленное училище № 6 обучает</p> <p>НАБОР УЧАЩИХСЯ</p> <p>на специальности: судомоторист и стюард-рулевой. Принимаются юноши, достигшие 14-летнего возраста с образованием не ниже 4 классов начальной школы.</p>	<p>РаЙсобес ставит в известность всех инвалидов, желающих приобрести протезы, кто комиссия будет принимать заявки на протезы 29 апреля с. г.</p> <p>РаЙсобес.</p>
<p>Требуется рабочие типографии издательства газеты «Социалистический труд».</p>	<p>Учебно-производственная мастерская Всесоюзного общества слепых, инвалидов отечественной войны ставит в известность все колхозы, совхозы и граждане о том, что мастерская</p>
<p>Требуется рабочая сила: электромонтеры всех разрядов, слесари, бухгалтер, мужчины и женщины в возрасте от 14 до 35 лет для обучения на специальностям электромонтеров и слесарей. Звонить по телефону «Рек» ЭМТ, тов. Мировую, с 10 до 11 час. дня.</p>	<p>ПРИНИМАЕТ В ЧЕКУ И ПЕРЕРАБОТКУ ШЕРСТЬ на валзную обувь, конюшню, покладку и войлок.</p> <p>Адрес: Саратовская, 67.</p> <p>Дере-шка.</p>

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), ИСПОЛКОМОВ РАЙОННОГО и ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

25 апреля 1943 г.
ВОСКРЕСЕНЬЕ
№ 39 (2845)

Адрес редакции: г. Балаково,
Саратовской обл., ул. 20 лет
ВЛКСМ, № 17.

Цена 15 коп.

Газета выходит
по четвергам и воскресеньям

РАВНЯЙТЕСЬ НА КРАСНОЗНАМЕННЫЙ ОРДЕН „ЗНАК ПОЧЕТА“ КОЛХОЗ „КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ“! Организуйте окончание сева и 1 Мая!

Балаково,
Саратовской области.
Директору школы механизации сельского хозяйства тов. ФЕДТОВУ
Копия
секретарю комсомольской организации тов. ЧЕРМЕНСКОИ
Прошу передать курсантам школы механизации сельского хозяйства, собравшим 50337 рублей на строительство танковой колонны „Балаковский колхозник“, мой горячий привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.
Предколхоза ордена „Знак Почета“ „Красный Октябрь“ тов. ПОЛИТОВУ
Бригадиру производственной бригады т. РОМАНОВУ
Бригадиру тракторной бригады тов. ДРОТЕНКО
Передайте колхозникам и трактористам, обеспечивающим сев ранних зерновых в 6 рабочих дней, наш привет и пожелания вырастить в этом году военный урожай, дать стране и фронту больше хлеба.
Секретарь РК ВКП(б) С. КУЗЬМИН.
Председатель Райсовета М. САДЧИКОВ.

РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВИКОВ!

Предмайское соревнование подпольной рекой разлилось по району. В стахановском труде воплощают люди свою любовь и родные, воду и победу, ненависть к немецко-фашистским захватчикам.
С фронта весеннего сева приходят радостные вести. Сегодня трудящиеся района узнают о передовых колхозах нашего района. Орденосному колхозу „Красный Октябрь“ и Балаковской МТС присуждены переходящие Красные знамена. Эти знамена и Николаевская МТС зачислены мандатами на получение Красного знамени. Развертывается упорная борьба за первенство. Коллектив яглого хвоста Н-ского завода крепко удерживает переходящее Красное знамя завода.
Эти вести радуют, будят стремление следовать примеру передовиков, равняться на них, добиваться все новых производственных успехов на благо родины. В ходе социалистического соревнования достигаются общие движения вперед.
В предмайском соревновании не должно быть отстающих. Добиться этого — важнейшая задача партийных, комсомольских и профсоюзных организаций. Решая ее, мы обеспечиваем новые успехи в производстве, на полях, движем вперед выпуск военной продукции, еще больше усиливаем снабжение Красной Армии всем необходимым для победы. Равняйтесь на передовиков, предмайское соревнование!



ДОСКА ПОЧЕТА

- ПЕРЕДОВИКОВ ВЕСЕННЕГО СЕВА**
РЕШЕНИЕМ РАЙОННОЙ КОМИССИИ ПО ОЦЕНКЕ РЕЗУЛЬТАТОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ за перевыполнение нормы выработки, хорошее качество работы и экономю горячего ЗАНЕСЕНЫ на районную Доску почета:
- 6. ЛУКОНИН Федор Куприянович — тракторист колхоза им. XVIII партсъезда, выполняющий трактором „ЧТЗ“ на пахоте целины 19 гектаров в смену вместо 8,5 га по норме и экономивший горючее.
 - 7. ПАДАГИНА Елизавета Андреевна — трактористка колхоза им. XVIII партсъезда, подземная тов. Луконина, выработывает в смену на пахоте целины трактором „ЧТЗ“ 11 гектаров, при норме 8,5 га и экономит до 18 кг горючего.
 - 8. МЕЛЬНИКОВА Нина Николаевна — севец колхоза „Красное знамя“. На 6 волах засеивает до 3,7 га в день вместо 3 га по норме. В прошлом году она являлась плугарем-нагорником.
 - 9. ПАРФЕНОВ Павел Ефимович — 62-х лет, отец трех сыновей-фронтовиков, плугарь колхоза „Спартак“. На моровых он вспахивает до 1,10 гектара, при норме 0,80 га, с отличным качеством работы.
 - 10. ЖУКОВ Федор Павлович — тракторист Мало-Быковской МТС, инвалид отечественной войны. На тракторе „ЧТЗ“ за три смены на разных работах он выполнял 52 га мягкой пахоты или по 17 га в смену, против нормы 11,5 га и экономит по 10 кг горючего.

Переходящие Красные знамена получают колхоз ордена „Знак Почета“ „Красный Октябрь“ и Балаковская МТС

Подводя итоги социалистического соревнования между колхозами на весеннем севе, районная комиссия по соревнованию постановила:
Отозвать переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и исполкома Райсовета из колхоза им. Чаковского и вручить его переходящему в район колхозу ордена „Знак Почета“, „Красный Октябрь“ (председатель т. Политов), выполнившему 21 апреля с. г. полностью и по культурам государственный план ранних зерновых с хорошим качеством и соблюдением агротехнических мероприятий.
Рассмотрев результаты соревнования за Балаковской МТС (директор тов. Мурычев, начальник политотдела тов. Ковалев), выполнившей план сева ранних зерновых на 25,2 проц., оставив за этой МТС переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и исполкома Райсовета.
Признать первенство в

О кандидатах на переходящие Красные знамена

Весенний сев в полном разгаре. Для каждого колхоза и МТС есть возможности добиться первенства в социалистическом соревновании и завоевать районное переходящее Красное знамя.
Кандидатами на получение переходящего Красного знамени райкома ВКП(б) и исполкома Райсовета для передового колхоза зачислить колхозы: им. Кирова, „Сталинец“, „Пионер“ и им. Чакова.
На получение переходящего Красного знамени райкома ВКП(б) и исполкома Райсовета для передовой МТС зачислить кандидатом Николаевскую МТС.

Налет наших самолетов на г. Инстербург

В ночь на 23 апреля наша авиация в количестве 200 самолетов произвела массированный налет на город Инстербург (Восточная Германия). Налет длился более двух часов. В результате бомбардировки военных и промышленных объектов в городе возникло много пожаров. К концу налета весь город был облит огнем. Пожары сопровождались сильными и многочисленными взрывами.
Все наши самолеты, кроме одного, вернулись на свои базы.

От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 23 АПРЕЛЯ

В течение 23 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.
Наши корабли в Баренцевом море потопили транспорт противника.
На Кубани противник предпринял несколько атак, но, потеряв убитыми и ранеными до 500 солдат и офицеров, был вынужден отойти на исходные позиции. Танкисты под командованием капитана Сушкина за несколько дней сожгли и подбили 17 немецких танков. Попрежнему активно действовала наша авиация и авиация противника. В воздушных боях наши летчиками сбито 36 немецких самолетов.
На Западном фронте наши войска укрепляли свои позиции, ружейно-пулеметным и артиллерийским огнем уничтожали живую силу и огневые точки противника. На одном участке батальон немецкой пехоты пытался вести разведку боем. Огнем из всех видов оружия уничтожено более 100 немецких солдат и офицеров. Остальные гитлеровцы были рассеяны.
Юго-западнее Ворошиловграда огнем нашей артиллерии разрушены 4 ДЗОТы, уничтожены 7 автомашин и 12 повозок противника с различными грузами.
Советская авиация произвела крупный налет на аэродром противника. При первом же заходе наши летчики уничтожили на земле 20 немецких самолетов. Результаты последующих бомбовых ударов невозможно было точно установить из-за густого дыма от возникшего пожара. Кроме того, советские летчики бомбили железнодорожные станции в тылу врага и уничтожили немецкий эшелон с вооружением и боеприпасами.
На Северо-Западном фронте происходила редкая перестрелка. Снайперы подразделения, где командиром лейтенант Вагн, за последние дни истребили 324 гитлеровца. Наблюдатель-разведчик гвардии лейтенант Волобуев обнаружил вражескую колонну в составе 30 повозок и до 150 немецких солдат и офицеров. Артиллерия подразделения, где командиром т. Лисарев, открыл прицельный огонь и несколькими залпами разгромил колонну противника.
Украинские партизаны узнали, что в город Н. прибыла крупная карательная экспедиция про-

ОБРАЩЕНИЕ

колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели Горьиха Ярославского района, Ярославской области ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза

Дорогие товарищи! Братья и сестры!
Героическая Красная Армия с успехом закончила зимнюю кампанию против немецко-фашистских войск. Наши войска нанесли вражеским армиям тяжелые военные поражения под Сталинградом, на Северном Кавказе, на Кубани, в районе Среднего Дона. Наши войска прорвали блокаду Ленинграда, ликвидировали вражеские очаги в районах Демянска, Ржева, Гжатска, Вязьмы, Матушка Волга и Тихий Дон на всем своем протяжении снова стали нашими. Родная Красная Армия продолжает освобождать нашу землю.
Мы гордимся этими победами, мы радуемся им. Мы

верим, знаем — снова скоро будет на нашей земле светлый праздник ее полного освобождения от вражеских орд. На какие бы кровавые злодеяния ни шла еще фашистская свора, каких бы жертв и трудов не повздобилось от нашего народа в борьбе с врагом, — победа будет за нами!
Весь народ помогает Красной Армии громить ненавистного врага. Все наши силы мы отдаем на дело окончательного разгрома кровавого фашизма.
В наших колхозах, на полях и на фермах самоотверженно работают от зари до зари, не покладая рук, все колхозники и колхозницы.
(Окончание на 2-й стр.)

Партийная жизнь

О чем не сказал докладчик

На днях в мельмукомбинате проходило отчетно-выборное собрание. Секретарь парторганизации т. Додонов сделал доклад, который имел ряд существенных недостатков, так как в нем много кое-чего было упущено. Выступавшие в прения члены ВКП(б), критикуя работу своей парторганизации, дополняли отчетный доклад.

— Мы плохо работали по вовлечению лучших людей в партию, — говорит, выступая, тов. Григорьев. — Надо резко изменить свое отношение к этому большому делу и по-серьезному заняться этим вопросом. База роста у нас есть. Одновременно с этим необходимо сейчас особое внимание уделять борьбе с хищением хлеба на мельницах. Мы много об этом говорим, а делаем мало. Надо от слов перейти к делу.



Семен Михайлович Буденный, член ЦК ВКП(б), маршал Советского Союза, родился 25 апреля 1883 г. в семье крестьянина-бедняка на хуторе Козурине, Сальского округа, Донской обл. Рано узнал Буденный всю горечь тяжелой багряной жизни. Грамоте обучался самоучкой. В 1903 г. Буденный был призван в царскую

армию, где служил в кавалерии. Октябрьская Социалистическая революция застаёт С. М. Буденного в Минске. По возвращении из армии на родину т. Буденный — один из организаторов советской власти. Здесь же он формирует первые конные части Красной Армии. Кавалерийский корпус Буденного успешно отбивает арестные атаки белых на Царицын, оборону которого руководил товарищи Сталин и Ворошилов. Немало героических страниц в историю гражданской войны внесла конница Буденного на южном фронте в борьбе против Деникина. Под Воронежем буденновцы разбили белые корпусы Мамонтова и Шкуро. Победой под Воронежем, а затем под Кастропой явилась началом окончательного разгрома деникинской армии. 19 ноября 1919 г. по инициативе товарища Сталина, Буденновский корпус переименован в 1-ю Конную армию. Тов. Буденный назначен командующим армией. К концу мая 1920 г. на Советскую Россию напали белополяки. 1-я Конная была переброшена на польский фронт, где она громила польских интервентов. В сентябре 1920 г. 1-я Конная была переброшена на армяно-грузинский фронт, где разгромила белоказаков.

За боевые заслуги т. Буденный награжден четырьмя орденами Красного Знамени, двумя орденами Ленина и другими наградами. В 1935 г. т. Буденному присвоено звание маршала Советского Союза. В 1932 г. т. Буденный окончил Военную академию. С. М. Буденный — заместитель наркома обороны СССР, депутат Верховного Совета СССР.

ПЛАН подготовки и проведения празднования 1-го Мая 1943 года по району

Празднование 1-го Мая 1943 года будет проходить в условиях волиной боевой обстановки. Это должно пройти под знаменем большевой революционной борьбы за освобождение Родины. Сталин, мобилизация работников колхозников, советской интеллигенции на выполнение заданий товарища Сталина, — чтобы рывок и колхозники работали покладая рук и давали стране у фронта больше вооружения, снарядов и сырья для промышленности. Овладевая трудящимися войсками специальностью, дальнейшим повышением производительности труда, первостепенные апрельские производственные задания, образцовый уход всех колхозников и работников на весенний сей и проведение его в кратчайшие сроки, дальнейший рост рядов дружинников и трестотников — ставилась военной комиссией — лучшей партизанский подарок.

В целях лучшей подготовки к проведению празднования 1-го Мая 1943 года практически провести следующие мероприятия:

Во всех предприятиях, колхозах, кооперативах-промышленных артелях, учреждениях создать первомайские комиссии по подготовке и проведению празднования 1-го Мая.

В период с 25 по 30 апреля провести по всем предприятиям, колхозам, артелям, учреждениям, бригадах и звеньях проверку выполнения предмайских обязательств.

К 25 апреля привести в культурный вид все здания предприятий и учреждений, территории заводов, улицы и площади городов. 28—29 апреля во всех предприятиях и учреждениях провести общие собрания трудящихся с вопросом: «Первое Мая 1943 года и великая отечественная война советского народа против немецких захватчиков» и итогами социалистического соревнования (Докладчики выдвигаются РК ВКП(б)).

К 29 апреля все учреждения, предприятия, колхозы, МТС и частные домовладения города и села декорируются красными флагами, плакатами, воздушными шариками и портретами вождя. Школа и детские дома проводят первомайские утренники, руководяство которых возглавляют на район.

С 20 апреля во всех предприятиях, колхозах, МТС и учреждениях агитаторы проводят беседы, громкие чятки материалов исторического значения 1-го Мая, о героизме на фронте бойцов, командиров и полкратработников в борьбе с немецким фашизмом и задачах каждого рабочего, колхозника, служащего в оказании помощи фронту.

Во всех предприятиях, учреждениях, колхозах, МТС с 30 апреля выпускаются специальные номера стеньих газет, посвященные 1-му Мая.

30 апреля в 8 часов вечера в здании гортеатра провести торжественное объединенное заседание горсовета, РК ВКП(б), Райсовета и РК ВЛКСМ со статьюнования и общественностью города.

В селах проводятся торжественные заседания сессий сельских советов.

1-го мая провести общегородскую демонстрацию трудящихся.

Райкомиссия.

Ответственный редактор Л. УДАЛОВ.

КИНО-ТЕАТР ИМ. 20 ЛЕТ ВЛКСМ

25 апреля и ежедневно новый художественный исторический фильм

АЛЕКСАНДР ПАРХОМЕНКО

Требуются рабочие для типографии из ва. Социалистический труд.

К 60-ти летию со дня рождения С. М. БУДЕННЫЙ

ОБРАЩЕНИЕ

колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели Горшиха Ярославского района, Ярославской области ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза (Окончание)

Мы, колхозники и колхозницы, держимся великих обычаев и заветов нашей Родины. По этим заветам наши люди в минуту опасности для Родины не жалеют ни сил своих, ни имущества, ни самой жизни.

В нашем колхозе Горшиха в 1942 году план весеннего и озимого сева перевыполнен. С площади 480 гектаров зерновых культур собран хороший урожай — 15 центнеров с гектара. В колхозе имеем 5 животноводческих ферм. Общественное стадо непрерывно растет. Сейчас сверх установленного государственно-го минимума на ферме имеется 122 коровы. В прошлом году от каждой коровы получали 2.740 литров молока. За успехи в животноводстве правительством наградили наш колхоз орденом «Знак Почета» и отдельных колхозников-орденами. Мы выполняли в срок все наши обязательства по поставкам государству хлеба, мяса, молока, шерсти, сельскохозяйственного сырья.

В ответ на призыв колхоза им. Н. К. Крупской Красноводского края мы в 1942 г. засели в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких захватчиков, 8 гектаров. Любовно возделанная земля принесла высокий урожай. С этих гектаров осенью мы собрали и сдали в оборонный фонд 994 пуда зерна. Кроме того, колхоз сдал в фонд обороны 15.400 литров молока и 90 пудов мяса. Колхозники внесли 300.000 рублей на строительство тыловой колонии.

Сейчас наш колхоз полностью подготовился к весне. Обсудив на своем колхозном собрании постановление Совинформбюро СССР и ЦК ВКП(б) о государственном

плане развития сельского хозяйства на 1943 г., мы решили провести весенний сев хорошо и в сжатые сроки.

На своем колхозном собрании мы порешили засеять сверх плана в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских захватчиков, 20 гектаров зерновых культур. Посев этих 20 гектаров мы обеспечиваем семенами за счет добровольного сбора зерна из личных запасов колхозников.

Колхозники, работающие на свиноферме, взяли на себя обязательство посеять сверх плана один гектар картофеля, семена которого выделяет из личных запасов, а колхозники молочной фермы — два гектара корнеплодов, и откормить сверх государственного плана и сдать в оборонный фонд 5 свиней и 3 головы крупного рогатого скота. Кроме того, колхозники животноводческих ферм решили вырастить 10 голов крупного рогатого скота и 10 овец для передачи колхозам, освобожденным и освобождаемым от немецких захватчиков.

Мы обращаемся ко всем колхозам, колхозникам и колхозницам с призывом последовать нашему примеру — посеять в каждом колхозе сверх плана гектары оборонного фонда колхозам и колхозникам, освобожденным и освобождаемым от фашистских захватчиков; посеять силами колхозников животноводческих ферм при каждой ферме 1—2 гектара картофеля и корнеплодов и откормить известное количество скота в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских захватчиков.

Мы верим — наше слово найдет горячий отклик во

всех уголках Советского Союза. Мы знаем — колхозники и колхозницы откликнутся на этот зов со всей той щедростью, которая присуща советским патриотам.

Дорогие товарища колхозники и колхозницы! Укрепим силы нашей героической Красной Армии! Окажем помощь нашим братьям и сестрам, освобожденным от фашистского ига! Поможем им встать на ноги и восстановить свое хозяйство, разрушенное немецкими захватчиками!

За полный и окончательный разгром фашистских захватчиков!

За нашу Советскую Родину!

Под руководством нашего вождя и учителя, нашего полководца товарища Сталина вперед к новым победам!

Колхозники колхоза Горшиха: Абрамов И. И., Наскова З. А., Гаврилова К. С., Шукин Ф. А., Соловьева Т. Ф., Ермилова Н. С., Савинов К. Т., Фирстова О. И., Фирстова Ю. А., Федотова А. И., Дроздов В. М., Груздова С. И., Уханова А. Н., Карпова З. К., Гаврилова Е. Л., Судакова О. И., Кавалкина Ф. И., Хохрулина Н. К., Трофимова И. Т., Сузалева В. И., Быкова А. К., Нестерова А. П., Гурьева К. К., Гаврилова М. Я., Пакимова Х. А., Карпова К. А., Фирстов Ф. Ф., Сенова В. Г., Терентьева Н. С., Голыкова Н. К., Плетнева Ф. И., Сивина Т. В., Кондратьева А. П., Малашихина Е. А., Фирсова Н. Д., Хохрулина Т. Г., Киселева А. В., Быкова М. Е., Лазунова В. К., Плетнева В. М., Скворцова М. И., Смирнова И. Е., Федотова О. К., Чикалова Н. А., Чикалова А. И., Максимова С. И., Лукьянова М. А., Лукьянова Ю. Ф., Фомина К. И., Насова А. И., Чикалова В. Д., Малахова С. И., Баранова З. Д., Абрамов И. И., Баранова А. К., Наскова А. Ф., Санникова А. Е., Фирстова А. А., Рокита М. И., Паваренкова А. Е., Костерина А. Л., Абрамова К. Ф., Блюхина А. С. и другие — всего 270 подписей.

НАВСТРЕЧУ 1 МАЯ

НАШИ ПЕРЕДОВИКИ СЕВА

В совхозе № 8 идет массовый сев овощей культур. С каждым днем среди рабочих ширится предмайское соревнование.

Среди стальных звеньев первое место тов. Пиндина. Она выполняет ежедневную норму на 190 проц. Семенова — на 170 проц., Родичева — на 160 проц. Товарищ Пиндина за время весеннего сева обучила 16 человек, из них: 6 человек сельщиками томата, 10 — пикирщиками капусты.

Товарищи Пиндина, Родичева, Семенова, Рунова, Назарова и другие своей образковой работой увлекают всех рабочих совхоза на быстрейшее завершение весеннего сева.

П. Хлюснев.

НА УДОВЛЕТВОРЕНИЕ НУЖД НАСЕЛЕНИЯ

Рабочие райпрокомбината встречают пролетарский праздник 1 Мая освоением спичечного производства и выделки кож на подову.

Тельник-химик Галина Платонова Роты освоила изготовление сернистого порошка для спичек. Подарости Владимир Празов и Анатолий Шибалин, девушки Мария Бакеева и Лида Шибанова под руководством старшей рабочей Татьяны Федоровны Сазановой добывают ежедневно выработки 130 коробок готовых спичек. Имя дано уже 8 партий спичек торгу для продажи населению.

Анохин.

НА ВОССТАНОВЛЕНИЕ СТАЛИНГРАДА

Выполняя предмайские обязательства, коллектив цеха, где начальником тов. М. А. Павлов, в свободное от работы время изготовили для дегаза г. Сталинграда десять детских столиков. Стахановцы Маликов, Малецкий, Патрицкий, Коняев, Разумов, Семенов, Реброва и другие с любовью работают над изготовлением 50 детских стульчиков, пяти диванчиков, 50 шкафчиков — мешалок. Сегодня эта работа будет закончена Лебедев, предмайком.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), ИСПОЛКОМОВ РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

28 апреля 1943 г.
СРЕДА
№ 40 (2846)
Адрес редакции: г. Балаково,
Саратовской обл., ул. 20 лет
ВЛКСМ, № 17.
Цена 15 коп.

Газета выходит
по четвергам и воскресеньям.

СОСТОИТСЯ ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ

исполкома городского Совета, исполкома районного Совета,
райкома ВКП(б) и райкома ВЛКСМ,

посвященное дню 1 Мая

Приглашаются депутаты горсовета и райсовета, члены райкома ВКП(б), райкома ВЛКСМ, стахановцы предприятий, колхозов и кустарно-промысловых артелей, интеллигенция.

Вход по приглашениям билетам.

ПРИЗЫВЫ ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1943 года

1. Да здравствует 1-е Мая — день смелых боевых действий! Трудящиеся всех стран, соединяйтесь в борьбе против немецко-фашистских захватчиков!

2. Долой гитлеровских империалистов — разбойников, разрушителей мир между народами, свергнувших сотни миллионов трудящихся в кровавую волю!

3. Провет народам Европы борющимся против империалистского империализма! Патриоты европейских стран, поднимайтесь на борьбу за свое освобождение от фашистского ига! Смерть гитлеровской тирании!

4. Братья угнетенные славы! Шаре раздувайте пламя священной народной войны против гитлеровских империалистов — смертельных врагов славы! Да здравствует боевое единство всех народов!

5. Да здравствует победа англо-советско-американского боевого союза над силами человечества — немецко-фашистскими поработителями!

6. Да здравствуют доблестные англо-американские войска, громящие немецко-итальянских фашистов в Северной Африке!

7. Да здравствует наша славная Красная Армия, героически борющаяся за честь, свободу и независимость нашего отечества против немецко-фашистских захватчиков!

8. Войны Красной Армии! Мы ждем, как освободителей, миллионы советских людей, измученных под немецко-фашистским игом. Вперед на Запад, за освобождение советской земли!

9. Отгоним немецко-фашистских мерзавцев с разграбленных и разрушенных наших городов и сел, за насильем над женщинами и детьми, за убийство и увод в рабство советских людей! Смерть немецким захватчикам!

10. Войны Красной Армии! Неустанно совершенствуйте боевую выучку, укрепляйте дисциплину, полноту и организованность в нашей армии! Бейте гитлеровских мерзавцев до полного их истребления!

11. Командиры Красной Армии! Уверно овладейте военным искусством! Будьте в совершенстве боевыми руководителями, советуйте личную смелость и мужество с умением руководить войсками в бою!

12. Войны Красной

Армии! Закрепите и развивайте успехи зимних боев, не отдавайте врагу ни одной пяди отвоєванной земли, готовьтесь к решающим сражениям с немецко-фашистскими поработителями! Смерть немецким захватчикам!

13. Пехотинцы Красной Армии! Наносите мощные удары по вражеским войскам, изгоняйте немцев и их прихвостней с советской земли!

Да здравствуют советские пехотинцы!

14. Советские летчики — соколы нашей родины! Завоюйте господство в воздухе! Беспоощадно громите врага в воздухе, на земле и на море!

Да здравствуют советские летчики!

15. Тавкисы Красной Армии! Учитесь умело наступать и преследовать вражеские войска! Крушите врага! Освобождайте нашу родную землю от немецких захватчиков!

Да здравствуют советские тавкисы и моторизованные войска!

16. Артиллеристы и минометчики Красной Армии! Мощными огневыми ударами сокрушайте укрепления, узлы и опорные пункты сопротивления врага! Уничтожайте живую силу и технику противника!

Да здравствуют советские артиллеристы и минометчики!

17. Кавалеристы Красной Армии! Учитесь смело и решительно преследовать вражеские войска, уничтожайте немецко-фашистскую нечисть!

Да здравствуют советские конники!

18. Краснофлотцы, командиры и политработники Военно-Морского Флота! Сильнее удары по врагу! Уничтожайте вражеские корабли и транспорты, беспощадно истребляйте гитлеровских захватчиков!

Да здравствуют советские моряки!

19. Автозатчики Красной Армии! Крепче бейте немецко-фашистских разбойников — злейших врагов нашей родины! Не давайте им покоя ни днем, ни ночью!

Да здравствуют советские автоматчики!

20. Разведчики Красной Армии! Смело действуйте в тылу у немцев! Обнаруживайте расположение и силы врага, разгадывайте его намерения и замыслы!

Да здравствуют бесстрашные советские разведчики!

21. Связисты Красной Армии! Помните, что хорошая связь является важным условием победы над врагом! Всемерно улучшайте дело связи в Красной Армии!

Да здравствуют советские связисты!

22. Бойцы, командиры и политработники инженерно-саперных войск! Всеми средствами помогайте громить ненавистного врага!

Да здравствуют инженерно-саперные части Красной Армии!

23. Да здравствуют наши славные пограничники, верные защитники советских границ!

24. Медицинские работники Красной Армии! Врачи, медсестры, санитары! Помните, что от вашей самоотверженной работы зависит жизнь и возвращение в строй раненых советских воинов!

Да здравствуют медицинские работники Красной Армии!

25. Гвардейцы Красной Армии! С честью несите славные гвардейские знамена! Будьте примером доблести и отваги, дисциплины и стойкости в борьбе с врагом!

Да здравствует советская гвардия!

26. Работники войскового тыла! Своевременно и четко снабжайте части действующей Красной Армии вооружением, боеприпасами и продовольствием! Всеми силами содействуйте боевым операциям Красной Армии!

Да здравствуют работники войскового тыла!

27. Братья и сестры! Русские, украинцы, белорусы, молдаване, литовцы, латыши, эстонцы, карелы, временно подпавшие под ярмо немецко-фашистских мер-

завцев! Раздувайте пламя всеародного партизанского движения! Истребляйте немецких мерзавцев!

28. Советские партизаны и партизанки! Усиляйте удары по вражеским тылам, разрушайте железные дороги, мосты и средства связи, истребляйте живую силу противника! Не давайте немцам сжигать наши села и города! Спасайте советских людей от уюга в немецкое рабство и истребления их гитлеровскими палачами! Мишение и смерть немецким мерзавцам!

Да здравствуют отважные партизаны и партизанки!

29. Всеобщее военное обучение граждан и гражданок СССР укрепляет нашу оборону. Советские патриоты и патриотки! Изучайте военное дело! Будьте умелыми защитниками родины!

30. „Все наши силы на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота! Все силы народа на разгром врага!“ (Сталин).

31. Трудящиеся Советского Союза! Забота о семьях фронтовиков является половинной всей нашей заботы о Красной Армии. Окружим всеобщим вниманием и заботой семьи защитников родины!

32. Рабочие и техники предприятий, изготовляющих вооружение и боеприпасы для фронта! Увеличивайте выпуск винтовок, автоматов, пулеметов, минометов, орудий, снарядов! Все для фронта, все для победы!

33. Рабочие и техники танковых заводов! Давайте Красной Армии больше хороших боевых машин! Улучшайте качество танков! Чем

больше хороших танков — тем ближе час победы над врагом!

34. Рабочие и работницы, инженеры и техники авиационных заводов! Давайте больше истребителей, штурмовиков, бомбардировщиков для Красной Армии! Чем больше самолетов, тем ближе победа!

35. Рабочие и работницы, инженеры и техники нефтяной промышленности! Увеличивайте добычу нефти! Дадим фронту и стране больше горючего.

36. Рабочие и работницы, инженеры и техники угольной промышленности! От вас зависит бесперебойная работа транспорта, фабрик и заводов. Увеличивайте добычу угля, обеспечивайте топливом все потребности фронта и тыла!

37. Рабочие и работницы, инженеры и техники металлургических заводов! Больше металла для танков, самолетов, орудий, пулеметов, снарядов!

38. Рабочие и работницы, инженеры и техники легкой и текстильной промышленности! Изю дня в день увеличивайте производство обмундирования для Красной Армии и товаров широкого потребления для населения!

39. Рабочие и работницы, инженеры и техники пищевой промышленности! Увеличивайте производство продуктов питания для фронта и для населения!

40. Работники железнодорожного транспорта! Точно и своевременно выполняйте задания Правительства по перевозкам! Неустанно крепите воинскую дисциплину на железных дорогах! Организуйте быстрое продвижение транспортов с войсками, военными и народно-хозяйственными грузами!

41. Работники морского и речного транспорта! Обеспечивайте бесперебойную, четкую работу флота, портов и пристаней! Быстрее доставляйте грузы фронту и тылу!

42. Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов, агрономы колхозов, совхозов и земельных органов! Организовано проведем весенний сев! Добьемся высокой урожайности всех сельскохозяйственных культур! Дадим фронту и стране больше продовольствия, сырья для промышленности!

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



На снимке: подбитый немецкий танк. Впереди — убитый немецкий танкист.
Фото Э. Евзерянина. Фотохроника ТАСС.

ПРИЗЫВЫ ЦН ВКП(б)

н 1 Мая 1943 г.
(Окончание)

43. Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов, зоотехники и ветеринары! Добьемся нового прироста поголовья скота, повысим его продуктивность, полностью обеспечим возрастное потребление страны и Красной Армии в продуктах животноводства!

44. Трактористы, комбайнеры, механизаторы сельского хозяйства! Полностью используйте всю мощь тракторного и машинного парка совхозов и МТС! Будьте в первых рядах борцов за повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур!

45. Советская интеллигенция! Работники советских учреждений, инженеры, учителя, агрономы, врачи, работники науки, искусства и литературы! Отдадим все силы и знания делу борьбы с немецко-фашистскими поработителями!

46. Советские женщины! В совершенстве овладейте производственными специальностями, непрестанно повышайте производительность труда! Изучайте дело противовоздушной и противовоздушной обороны, санитарное дело, связь! Все силы на борьбу с немецкими захватчиками!

47. Советские юноши и девушки! Самоотверженно трудитесь на помощь фронту! Овладейте техникой производства, показывайте образцы трудовой дисциплины, неустанно изучайте военное дело!

Да здравствует советская молодежь!

48. Трудившиеся освобожденных от немецких захватчиков городов и сел! Быстрее восстанавливайте промышленность и сельское хозяйство, разрушенные гитлеровскими разбойниками! Пускайте в ход фабрики и заводы! Организовано проводите весенний сев!

49. Коммунисты в комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов против немецко-фашистских захватчиков!

50. Да здравствует свобода и независимость нашей славной советской родины!

51. Да здравствует нерушимая дружба народов нашей страны!

52. Да здравствует Всесоюзная коммунистическая партия большевиков, партия Ленина - Сталина - вдохновитель и организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

53. Под знаменем Ленина, под водительством Сталина - вперед, на разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей Родины!

Центральный Комитет
Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Нота Советского Правительства о решении прервать отношения с Польским Правительством

25 апреля сего года Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов передал польскому послу г-ну Роммеру ноту Советского Правительства следующего содержания:

„Господин Посол, По поручению Правительства Союза Советских Социалистических Республик я имею честь довести до сведения Польского Правительства нижеследующее: Поведение Польского Правительства в отношении СССР в последнее время Советское Правительство считает совершенно несоразмерным, нарушающим все правила и нормы во взаимоотношениях двух союзных государств.“

Враждебная Советскому Союзу клеветническая кампания, начатая немецкими фашистами по поводу ими же убитых польских офицеров в районе Смоленска, на оккупированной германскими войсками территории, была сразу же подхвачена Польским Правительством и всячески разжигается польской официальной печатью. Польское Правительство не только не дало отпора подлой фашистской клевете на СССР, но даже не сочло нужным обратиться к Советскому Правительству с какими-либо вопросами или разъяснениями по этому поводу.

Гитлеровские власти, совершив чудовищное преступление над польскими офицерами, разыгрывают

следственную комедию, в инсценировке которой они использовали некоторые подбравшие ими же фамилии польских профанистских элементов из оккупированной Польши, где все находится под игой Гитлера и где честный поляк не может открыто сказать своего слова.

Для „расследования“ привлечен как Польским Правительством, так и гитлеровским правительством Международный Красный Крест, который вынужден в обстановке террористического режима с его виселицами и массовым истреблением мирного населения принять участие в этой следственной комедии, режиссером которой является Гитлер. Понятно, что такое „расследование“, осуществляемое, к тому же, за спиной Советского Правительства, не может вызвать доверия у сколько-нибудь честных людей.

То обстоятельство, что враждебная кампания против Советского Союза начата одновременно в немецкой и польской печати и ведется в одном и том же плане, — это обстоятельство не оставляет сомнения в том, что между врагом союзников — Гитлером и Польским Правительством имеется контакт и сговор в проведении этой враждебной кампании.

В то время, как народы Советского Союза, обливаясь кровью в тяжелой

борьбе с гитлеровской Германией, направляют все свои силы на разгром общего врага русского и польского народов и всех свободлюбивых демократических стран, Польское Правительство в угоду тирании Гитлера наносит вероломный удар Советскому Союзу.

Советскому Правительству известно, что эта враждебная кампания против Советского Союза предпринята Польским Правительством для того, чтобы путем использования гитлеровской клеветнической фальшивки произвести нажим на Советское Правительство с целью вырвать у него территориальные уступки за счет интересов советской Украины, советской Белоруссии и советской Литвы.

Все эти обстоятельства вынуждают Советское Правительство признать, что нынешнее правительство Польши, скатившись на путь сговора с гитлеровским правительством, прекратило на деле союзные отношения с СССР и стало на позицию враждебных отношений к Советскому Союзу.

На основании всего этого Советское Правительство решило прервать отношения с Польским Правительством.

Прошу Вас, г-н Посол, принять уверения в моем весьма высоком уважении.

В. Молотов.“

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 26 АПРЕЛЯ

В течение 26 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

В Баренцовом море наша авиация потопила крупный транспорт, а также тральщик противника.

◆ 25 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 40 немецких автомашин с войсками и грузами, взорвано 2 склада боеприпасов, разбит железнодорожный состав противника.

◆ На Западном фронте огнем артиллерии, минометных батарей и снайперов уничтожено более 200 немецких солдат и офицеров, подавлен огонь 4 артиллерийских и 5 минометных батарей противника. Наши летчики совершили налет на вражеский аэродром и уничтожили 8 неприятельских самолетов. Кроме того, в воздушном бою сбиты 3 немецких истребителя.

◆ На Кубани наши части вели артиллерийскую и ружейно-пулеметную перестрелку с противником. Снайперы тт. Дмитренко, Нижегородский и Дементьев за две недели истребили 79 немецких солдат и офицеров. Снайпер тов. Комаров уничтожил 36 гитлеровцев. Летчики-истребители под командованием гвардейца капитана Покрышкина вступили в бой с немецкими

„Мессершмиттами“. В десятиминутном бою советские летчики сбили 5 немецких самолетов.

◆ В районе Севска бойцы Н-ской части отбили атаку пехоты противника, пытавшейся вести разведку боем. Уничтожено 80 немецких солдат и офицеров. Огнем нашей зенитной артиллерии сбиты 2 немецких самолета.

◆ На Северо-Западном фронте на одном участке пехота противника атаковала наши позиции. Численно превосходящим силам немцев удалось потеснить наши подразделения и ворваться в населенный пункт. Советские бойцы не дали возможности гитлеровцам закрепиться на новых позициях, перешли в контратаку и отбросили противника. В этом бою уничтожено до батальона немецкой пехоты.

◆ Партизаны отряда „За победу“, действующего в одном из районов Житомирской области, заминировали железнодорожные пути. Немецкий эшелон с войсками на полном ходу наскочил на мины и полетел под откос. Уничтожены паровоз и 14 вагонов. Убито и ранено много немецких солдат и офицеров.

◆ Храбрый ефрейтор-санитар 11 роты 335 полка 205 немецкой пехотной дивизии Герман Вестенфельдер рассказал:

„Раньше я, как и многие другие солдаты, верил в непобедимость Германии. События последнего года поколебали мою уверенность. Сейчас мне ясно, что Германия проигрывает войну. К этому заключению я пришел не сразу, а постепенно. В феврале прошлого года наша дивизия была перебросена в Россию из Франции. За один месяц боев под Великим она потеряла свыше 7.000 человек убитыми и ранеными. После этого дивизия получила пополнение и вновь понесла огромные потери под Великими Луками. 358 полк полностью уничтожен и перестал существовать. Немецкая армия потеряла лучшие офицерские кадры. Каландра почти в каждом русском селе свидетельствует о потерях, которые понесла немецкая армия.“

◆ Гитлеровские людоеды совершили еще одно жуткое преступление. Фашистские варвары сожгли дотла деревни Освейского района, Витебской области. Палачи убили, замучили и потопили в реке тысячи мирных жителей района. Из разоренных деревень немцы угнали на каторжные работы 2600 человек. Спаслись только те жители, которым удалось уйти в леса.

ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Обязательство выполнено

Краснознаменный завод, где парторгом тов. Колосов, дружно и истребительно борется за выполнение трудовых обязательств. Если в марте за один упрямно боролась часть нового коллектива, то сейчас, в предмайские дни, нарастающим подьемом борется весь коллектив. Решающим объектом апрельского задания выполнено 150 проц.

В этой сложной работе особо отличился мастер Афонин. Этот 193-долбиный товарищ своим преданным заботливым отношением к порученному делу пробудил творческий энтузиазм сборщиков, в главе которых стоят братья т.т. Залетов, Антюхин и Орешин. Не отстают от сборщиков и гибщики брагадиры братья А. и Ф. Баронцевы, рабочие Монаха и Шишкин, плазовщики — мастер Карякин, рабочие Смохвалов и Петрянин. Ручейки под руководством комсорга Дурновой одновременно обеспечивают работу. Результат такой работы создает уверенность, что цех может удержать общезаводское переходящее знамя.

Одновременно с этим коллектив цеха решил вести переходящее знамя цеха, передаваемое лучшим участку.

Отдел рабочего снабжения завода обеспечивает ужины этих бойцов труда прямо в цеху. При этом имеется сажовник, который тут же чинит обувь. В цех приходят и парикмахеры. Эти „мелочи“ укрепляют хорошую организацию производства и являются прочной основой для дальнейшей работы цеха по-стахановски.

Лебедев, предзаводской

ЗА РУБЕЖОМ

Заявления английского правительства о намерении Германии вести химическую войну и о применении Англией контрмер

ЛОНДОН, 22 апреля. (ТАСС) Как передает агентство Рейтер опубликовано следующее заявление:

„Из различных источников получены сведения о том, что Гитлер готовится к применению на развалинах вестей на русском фронте. Поэтому правительство Его Величества незамедлительно пользуется случаем повторить предостережение, сделанное премьер-министром в прошлом году, а именно, что какое-либо применение отравляющих веществ против русских союзников является или в высшей степени нежелательным или в высшей степени преступным. Из этого метода войны проистекает всякое зло, морские порты и другие германских военных объектов в этой территории Германии. В курсе и разгрома промышленности Англии в этой области значительно увеличилось с прошлого года. Указание о необходимости мер предосторожности против германских преступлений уже дано командными властями на этой территории Союзнического Королевства.“

Партийная жизнь

Собрание прошло организованно

24 апреля в горсовете прошло отчетно-выборное партийное собрание. С докладом о работе выступил тов. Фомин. Он подробно осветил положительные и отрицательные стороны в работе парторганизации за истекший отчетный период. В конце своего доклада тов. Фомин призвал всю партийную организацию на быстрейшее изжитие имеющихся недостатков в работе парторганизации.

По докладу секретаря партбюро развернулась широкая критика и самокритика. В прениях выступили 9 коммунистов.

Тов. Кудряшов говорил о слабом руководстве парторганизации над отделами горсовета. В качестве примера он приводил городскую баню, которая до настоящего времени работает с большими перебоями и

не в состоянии обслужить население города. Парторганизация не добилась устранения этого крупного изъяна в работе.

Недостаточную помощь молодым коммунистам в их практической работе на производстве отмечала тов. Мясникова. Жесткой критике руководителей горсовета Овчинникова и Литвинову подверг тов. Альберт. Он указал на их бездушное отношение к семьям фронтовиков, инвалидам отечественной войны и отдельным избирателям.

Собрание прошло организованно и на высоком идейно-политическом уровне.

В состав партбюро закрытым голосованием избраны т.т. Фомин, Альберт, Шапоренко, Иванова и Дружков.

Козлов, инструктор райкома ВКП(б).

У передовиков сева

В дни, когда героическая Красная Армия вырвала у врага инициативу и дает ему достойный отпор, наши люди в тылу отвечают на это новыми производственными победами. На полях нашего района днем и ночью гудят тракторы. Идет хлопотливая работа по окончанию досрочно второго военного весеннего сева.

Это ярко видно, например, в колхозе им. Кирова Матвеевского сельхозвета. Председатель колхоза тов. А. А. Габалов знакомит меня с лучшими трактористами передовой бригады № 18 (бригадир тов. П. Е. Федоров), В. К. Гамин и С. И. Ревизев ежедневно перевыполняют нормы выработки. Их трактор работает безостановочно. За время посевной кампании они сэкономили 250 кг. горючего.

Ударниками сева в первой производственной бригаде (бригадир т. А. А. Лаврин) колхозники считают Н. С. Иолшину, Н. А. Габалова и А. А. Шибазеву. Они каждый день перевыполняют нормы выработки и заботливо относятся к тяглу.

Много хуже обстоит дело в тракторной бригаде № 19 (бригадир тов. Поталов). Нормы трактористами не выполняются. Имеются факты простоя тракторов. В будках, где отдыхают трактористы, грязно.

Однако большинство колхозцев пошла свои задачи и в ответ на приказ № 95 товарища Сталина работают хорошо. Они добились того, что посев ранних зерновых культур закончен по колхозу 25 апреля.

Этому во многом способствует массовая работа. В бригадах выдвигаются стенгазеты и боевые листки. Между бригадами заключено соревнование, о результатах которого знают почти ежедневно. Проводятся членские собрания и сводки Совинформбюро.

Плохо работает здесь комсомольская организация. С несознательной молодежью, хотя среди ее есть и передовики, никакой работы не проводится. Поэтому комсомольская организация не растет. Райком комсомола должен обратить на это внимание.

В прошлом колхоз — участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Его наградили дипломом 2-й степени за высокие урожаи. Одним из передовых он является и сейчас, в дни отечественной войны. В предмайском соревновании колхозники добились того, что артель зачислена кандидатом на получение переходящего Красного знамени района. Еще упорнее и напряженнее стал их труд. Идет борьба за получение переходящего Красного знамени. День кончается, но колхозники продолжают работу. Они горят одним желанием вырастить в этом году военный урожай и дать стране и фронту больше хлеба.

В. А. Ревинч.



Тракторные бригады Ново-Покровской МТС (Капский район, Киргизская ССР) выезжают на весеннюю пахоту. На переднем плане тракторист Усен Ботаханов.

Фото К. Вяличинской. Фотохроника ТАСС.

КТО ВПЕРЕДИ НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ ?

На 25 апреля впереди всех на весеннем севе идет краснознаменный ордена „Знак Почета“ колхоз „Красный Октябрь“. Он выполнил план сева на 75 проц.

Среди кандидатов на переходящее Красное знамя развернулась сильная борьба. Колхозники артели „Сталинец“ не только догнали, но и обогнали кировцев на 6,7 проц. Однако их большим соперником явился колхоз „Наука Ильича“. Он план сева выполнил на 60 проц. и настойчиво просится в кандидаты на переходящее Красное знамя.

Колхозники и трактористы артели „Красный Октябрь“! Не ослабляйте темпов сева! Трактористы и колхозники артели „Наука Ильича“ твердо заявляют, что переходящее знамя отнимут у вас.

Шире развертывайте социалистическое соревнование на весеннем севе!

Крепить трудовую дисциплину в колхозах

Наступила страдная пора весенних полевых работ. В колхозах района развернулся массовый сев. Образцовая трудовая дисциплина на весеннем севе предвещает судьбу будущего урожая. Однако многие руководители колхозов это забыли. Первые дни сева вскрывают серьезные нарушения в области трудовой дисциплины. В ряде колхозов района трудовая дисциплина на весеннем севе предвещает судьбу будущего урожая. Однако многие руководители колхозов это забыли. Первые дни сева вскрывают серьезные нарушения в области трудовой дисциплины. В ряде колхозов района трудовая дисциплина на весеннем севе предвещает судьбу будущего урожая.

Так, например, в колхозе „Трудовик“ начинают работу в 8—9 часов утра и рано кончают. Звеньевая организация труда отсутствует. Рабочие планы до бригад, звеньев не доведены. Обезличка использованного рабочего тягла. За колхозниками тягло не закреплено. Спрашивается — что делает участковый агроном Балаковской МТС Паптелеев? Как думает председатель Красовский проводить сев? На отдельных участках работы не хватает людей. Тем не менее в колхозе свыше 10 колхозников в 1943 году не участвуют в работе. Например, А. П. Гуляева, Е. Е. Моторняк, А. И. Вилкова и ряд других являются мнимыми колхозниками. Они в 1943 не выработали еще ни одного трудодня и дезорганизуют трудовую дисциплину. Моторняк уже судима за невыработку минимума трудодней.

В колхозе им. Фрунзе на плантациях и других участках не хватает людей, в то время как 10 колхозников в работах 1943 года не участвуют. Например, Буракова А., Голобокова У., Тополева Е. и другие не имеют ни одного трудодня. Между тем эти колхозники способны выполнять любые сельскохозяйственные работы.

Онико, помощник райпрокурора.

бные сельскохозяйственные работы. В обоих колхозах низкая производительность труда. Нормы выработки не выполняются. Работа на подменном тягле не организована.

В постановлении ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 27 мая 1939 г. отмечено, что такое положение, когда одна часть колхозников не участвует в общественном труде колхоза, в то же время пользуется всеми благами колхозной жизни, спекулирует своим положением колхозника, используя выгоды пребывания в колхозе в целях личной наживы — неизбежно тормозит рост производительности труда в колхозах, подрывает трудовую дисциплину в них, дезорганизует честных колхозников и тем самым препятствует дальнейшему росту доходности и зажиточности колхозов.

Многие руководители колхозов это указание партии и правительства забыли. Такой факт, как до 25 человек в 2-х колхозах насчитывается пока что мнимых колхозников есть проявление антигосударственной практики их руководителей, ничего не имеющей общего с основанием колхозного строя.

Недостатки первых дней сева надо изжить немедленно. Дело чести каждого колхозника — своим личным трудом на весеннем севе обеспечить высокий военный урожай. По-военному провести сев, мобилизовать все возможности внутри колхоза, обеспечить правильную расстановку людей, использование тягла, тракторов, добиваться высокой производительности труда — основная задача советских, партийных, комсомольских организаций, руководителей колхозов, МТС и политотделов.

Сводка о ходе сева по колхозам района на 25 апреля с. г. (по данным райбю)

Table with columns: Наименование колхозов, Выпущено в поле, Выполнено в проценте к плану. Lists various farms like 'Наука Ильича', 'Свободный', 'Красный Октябрь' with their respective statistics.

Сводка о ходе сева по колхозам района показывает, что на 25 апреля посеено всего лишь 28,1 проц. За 5 дней засеянной площади приросло только на 11,3 процента Черепашки темпы! Мы должны были сеять ежедневно не менее 10 проц. к плану, чтобы уложиться в нормальный срок.

В чем же дело? Где кроется причина такой плохой работы на севе? Оказывается, они заключаются в огромных простоях тракторов и большой их аварийности. Рекорд в этом побила Николаевская МТС. Ежедневно 20—30 тракторов не участвуют на севе. И это мало беспокоит директора Макарова. До невозможности беспечная, безынициативная, сонливая натура его проявляет сев, порочит и провалом хроническую работу орденоносной МТС. Илоловину сеют здесь рабочим тяглом. Аварийность тракторов — обычное явление. Причина их чаще всего — загрязненное масло. И Макаров не приехал ни одного прохвоста из заправок, содержащих масло грязным. Мамешиному сердцу жалко каждого преступника, работающего на-руку фашистским бандитам.

Другой, наиболее важной причиной медленных темпов сева является недооценка тягла и особенно коров колхозников. Председатели колхозов „Соревнование“ — Сазанкин, Нацмен — Шамшуров, Буденников — Шапошников и подобные им не используют права, предоставленного постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) по этому вопросу. Привлечь всех малопродуктивных коров на сев, если мы хотим уложиться в срок

Сеют подсолнух

ПЛЕХАНЫ. (По телефону). 26. Колхоз им. Чапаева (председатель тов. Парфенов) за 8 рабочих дней засеял 537 гектаров ранних зерновых культур. Все тягло и тракторы переключены на посев подсолнуха, посадку картофеля и подготовку почвы под просо.

В рядах передовиков сева является третья бригада, руководимая Иваном Васильевичем Петровым.

Карташев, председатель сельсовета.

ПЕРЕПИСКА ТЫЛА С ФРОНТОМ

За победу на боевом и посевном фронтах

Дорогие земляки! Настали для вас жаркие деньки. Лучи солнца ярко светят и хорошо нагревают матушку-землю. Она охотно принимает золотое зерно, чтобы в годы суровой войны дать обильный урожай родные. Так работайте же по-честному день и ночь на весеннем севе. Не давайте засыхать земле. Боритесь за сжатые сроки сева и его качество.

Тракторы и трактористки! Не допускайте простоев и аварий. Не допускайте перерасхода горючего; оно нам нужно здесь для борьбы с фрицами.

Мы, ваши земляки, издохнемся более пяти месяцев в ожесточенных схватках и жарких боях с немецкими гавами. На счету вашей части более пяти тысяч убитых фрицев. Уничтожено у немцев 91 авто-

машина, 19 батарей, 29 пулеметов, 75 ДЗОТов, 19 блиндажей и т. д.

Ваш земляк В. А. Овчинников дважды ранен и все же не уходит с поля боя. Он не один, таких у нас много. Каждый старается выполнить приказ командования — истребить гитлеровским бандитам за все, уничтожить и гнать их с нашей территории.

Так давайте же общими силами — мы на боевом фронте, а вы на фронте посевном — обеспечим победу над гитлеровскими захватчиками.

Фростовлев В. А. Овчинников (бывший пом. нач. политотдела по комсомолу Балаковской МТС). Бумагин (бывший бригадир тракторной бригады колхоза им. Калинин), И. Паленин (бывший зав. МТС и СТФ колхоза „Соревнование“), Г. К. Вовк (украинец), И. А. Фарутин (морик), Н. Г. Савенков (колхозник).

Будьте еще мужественнее

Дорогие товарищи, бойцы, командиры и политработники Н-ского подразделения, в котором служит наш земляк — колхозник тов. Косарев Николай Михайлович! Шлем мы вам наш сердечный трудовой привет!

Дорогие товарищи! Мы ваше письмо получили и читали на собраниях бригад. Вы сообщаете, что наш земляк — колхозник, ныне воин Красной Армии, тов. Косарев Николай Михайлович честно и добросовестно сражается с проклятым врагом, отстаивает честь, свободу и независимость советского государства; что он дисциплинирован и готов выполнять любой приказ своего командования, во имя защиты нашей великой и любимой родины. Мы восхищаемся и полны гордости за своего питомца тов. Косарева.

Ваша просьба, товарищ командир, чтобы мы больше и лучше проявили заботу о семье тов. Косарева, будет выполнена.

Вы спрашиваете, какую помощь мы оказываем фронту?

Собрали мы 90 тысяч рублей из свирх лянных сбере-

жений на боевой самолет для Сталинградского фронта. Собрали 128 теплых вещей и 75 кг. продуктов, которые выслали в подарок Красной Армии. Кроме того, подготовили и весеннему севу рабочий скот средней упитанности, семенной материал, сельскохозяйственный инвентарь, сбрую и т. д. Сейчас приступили к севу. Как видите, наша помощь фронту незначительна. Но мы заверяем вас, дорогие товарищи, что свой гражданский долг перед родной вышолним с честью. Весенний сев проведем в установленный срок. Нами посеяно 538 га или 26 проц. плана.

Товарищи, будьте еще тверже, мужественнее. Гонице фашистских собак с нашей священной советской земли. Во имя укрепления тыла с фронтом, пишите нам, ждем вашего писема.

С приветом: Босяченко, предколхоза „Коммунар“, Гусев, секретарь партганизации, колхозники: Ф. И. Жиганов, С. Л. Политов, Ф. К. Романов.

ДОЧЬ РОДИНЫ

В первые дни Великой Отечественной войны против фашистских оккупантов мы проводила на фронте члена вашего коллектива медсестру комсомолку Тавсию Николаевну Бесчестнову.

Молодая, энергичная женщина, отличница производства, чуткая и бойкая, Тавсия Николаевна честно выполняет свой долг перед родиной. Мы часто получаем от нее патристические письма, в которых она рассказывает о своих боевых буднях. Товарищ Бесчестнова все время находится

на передовых позициях. Не раз пришлось ей быть в сложной обстановке, но, смелая и находчивая, она выходила из положений. В одном из боев немцы окружили Бесчестнову вместе с группой раненых бойцов. Тавсия Николаевна в тяжелых условиях оказала помощь раненым бойцам и вместе с ними пробилась из окружения.

С гордостью мы вспоминаем нашу Тавсию Николаевну.

Мартынова, Иванова, Матвеева.

Будьте вкладчиками Государственного банка

В целях привлечения свободных средств частных лиц на дело борьбы с немецкими оккупантами, Совет Народных Комиссаров разрешил Государственному банку СССР принимать вклады от частных лиц в сумме не ниже трех тысяч рублей. Решение Совета Народных Комиссаров дает возможность каждому патриоту нашей родины стать вкладчиком Государственного банка и своими сбережениями оказывать помощь нашей доблестной Красной Армии и Военно-Морскому Флоту в быстрейшем разгроме фашистских захватчиков.

Патристический подъем, выразившийся в сборе средств на постройку самолетов и танков, должен найти свое продолжение во вложении сбережений в кассу отделения Госбанка.

Вклады принимаются срочные и до востребования, т. е. без указания срока. Вклад можно вносить не только на свое имя, но и на имя других лиц. По срочным вкладам выплачиваются 5 проц. годовых, по вкладам до востребования 3 проц. годовых. Первый взнос принимается не менее трех тысяч рублей, а последующие взносы при-

нимаются в любой сумме. Целостность принятых вкладов полностью гарантируется Государственным банком СССР. Вкладчик может получить свой вклад полностью или частично по его требованию и вне всякой очереди. Получить деньги из банка вкладчик может не только сам лично, но и через доверенное лицо, выдавая последнему доверенность на право получения вклада полностью или частично.

Вкладчиками в Государственный банк могут быть и несовершеннолетние.

Вкладчик может завещать свой вклад любому лицу или нескольким лицам.

Рабочие, работницы и инженеры-технические работники, советская интеллигенция, колхозники и колхозницы! Вступайте вкладчиками в Государственный банк. Внося свои сбережения в кассу банка, вы, кроме личных выгод, даете возможность использовать ваши сбережения на увеличение выпуска боевых самолетов, танков, минометов, орудий, пулеметов и другого вооружения для Красной Армии.

Ларцев, управляющий отделением Госбанка.

Каждому колхозу — пчелоферму

Развитие пчеловодства — одна из важнейших задач колхозов. Продукты пчеловодства: воск и мед — ценнейшие продукты для Красной Армии и госпиталям. Пчеловодство используется и для повышения урожайности сельскохозяйственных растений.

Славный советский патриот пчеловод Ферант Головатый добился медосбора по 105 килограммов от каждой пчелосемьи. Он первый внес 100 тысяч рублей на строительство боевого самолета.

Перевыполнен план медосбора в 1942 году и в большинстве колхозов нашего района. Лучший пчеловод района в колхозе им. Шкарбанова тов. Прахов от 65 пчелосемей получил валовой медосбор 53 центнера. Им сдано 54 кг. воску и получен прирост 17 новых пчелосемей. На строительство самолета он внес 85 тысяч рублей. Большие доходы медом и воском дали пчеловоды колхозов: „Пионер“ — тов. Березинская, им. Чкалова — тов. Никонов и XVIII парт'езда — тов. Филипов. Успех передовых пчеловодов заключается в том, что они подготовили и взяли сильные семьи, большое наличие кормовых запасов с весны в ульях молодых маток, своевременно производил выбраковку старых сотов, имели достаточно ульев для пророста, производили лотечку с ичелами, уделяли внимание посеву медоносных растений.

Однако не все колхозы поняли важность пчеловодства. Плохо обстоит дело

на пчелоферме колхоза „Красное знамя“. Пчеловод тов. Анохина имеет сокращение пчелосемей. Плохой получен и медосбор. Из-за отсутствия охраны на пасеке похитили кормовые запасы из ульев, от чего погибло три пчелосемьи. Правление колхоза в течение года ни одного раза не заслушивало отчет пчеловода. Не лучше обстоит дело и в колхозе им. Кирова.

Все эти факты правлениям колхозов и пчеловедам необходимо учесть и добиться развития имеющихся пчелоферм в 1943 году, получения наибольшего сбора меда и воска. Пчеловоды обязаны приготовить недостающее количество ульев и рам для пророста, все восковырье сдать на обмен искусственной воцаны, приготовить семена для посева медоносных и подготовить из учеников себе смену.

В районе 18 колхозов не имеют пчелоферм. Организовать их в текущем году — неотложная задача правлений этих колхозов.

Хорошие начинания делают школы, если создадут кружки из юных пчеловодов. Районные организации должны им помочь приобрести пчелосемей.

На основе социалистического соревнования и обмена опытом работы, применяя новейшие достижения науки, добьемся в 1943 году новых успехов в колхозном пчеловодстве.

Пименов, межрайонный зоотехник.

В АДРЕС РАЙСВЯЗИ

Кулакову — к ответу

В селе Б. Отрог почты работает Р. А. Кулакова. Она безответственно относится к своей работе. Почту, как положено, частично уносит домой. Почтальон получает почту на квартире агента.

Есть случаи, когда Кулакова теряет почту. На днях в голландской лаче вилан письма жены фронтовика, которая писала в январе еще своему мужу. Колхозники очень возмущены таким отношением Кулаковой.

Есть также случаи, когда кроме военной цензуры письма проверяются и баковской „цензурой“.

Колхозники села просит редакцию газеты и райсвязь принять меры к Кулаковой.

Черисева.

Паладите телефонную связь

В течение зимнего периода телефонная связь между Быковым Отрогом и Балаковом работала плохо. В настоящее время, когда связь крайне необходима для передачи сведений из колхозов о ходе весеннего сева, телефон также бездействует. Таким образом, Быково-Отрогский сельсовет и колхозы „Трудовой“, им. Фрунзе и им. Свердлова оторваны от района. Просим исполком райсовета заставить райсвязь держать телефоны и линию в исправности.

А. Кознов, счетовод колхоза им. Свердлова

Исправьте радиосеть

Вот уже два месяца, как прекратилась трансляция радиопередач по Кормеженской ульце. Радиоузел ссылается на неисправность линии. Неоднократные наши просьбы исправить ее остаются гласом вопиющего в пустыне. За что же мы платим абонементную плату по 8 рублей в месяц?

Мы очень ждаем слушать радио и настояем на срочном исправлении линии. Радиослушатели.

К сведению редколлегий стенивых газет

Для редколлегий стенивых газет, „Социалистический труд“ изготовлены макеты боевых листовок. Их можно получить в обмен на вышедшие вами номера стенигазет или боевых листовок.

Ответственный редактор Л. УДАЛОВ.

Управление рынком доводит до сведения граждан, что с 1 мая в рынке будет проводиться регистрация продаваемых вещей

Незарегистрированные вещи не подлежат допуску к продаже. Во избежание перегрузки регистрации, просим граждан регистрировать свои вещи накануне базара, т. е. в субботу до воскресенья, в среду на четверг.

Дирекция, сторож, уборщики и контролеры городского театра.